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Marsz pamięci 15-letniego Wojtka
Piotrkowianie milcząco protestowali przeciwko agresji i przemocy

Kilkaset osób przeszło ulicami Piotrkowa Trybunalskiego w niedzielę 9 lutego. Milczący marsz 
pamięci 15-letniego Wojtka, który popełnił samobójstwo pod koniec 2024 roku. Piotrkowianie 
powiedzieli stop hejtowi i domagali się działań mających na celu wyeliminowanie z piotrkowskich 
szkół zjawiska nękania, hejtu i mobbingu.

Tomasz Balcerek - ponad 45 lat na scenie
Tomasz Balcerek na scenie występuje od 7 roku życia, jako dziecko związany z piotrkowskim młodzieżowym zespołem 
„Szałaputy”, wokalista zespołu „Taxi”. Choreograf, wokalista, instruktor tańca, konferansjer i przede wszystkim postać, która 
nierozerwalnie związana jest z Miejskim Ośrodkiem Kultury w Piotrkowie już od 45 lat.

czytaj na str. 3
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OGŁOSZENIE

ul. Narutowicza 84
Piotrków

Kronika trybunalska (i nie tylko) z…przymrużeniem oka

Kolejny sukces Piotrkowa! 
Jak być może niektórzy 

zauważyli, od prawie 16 lat na 
ul. Słowackiego w rejonie galerii 
Focus Mall w Piotrkowie Trybu-
nalskim nie działa sygnalizacja 
świetlna. W końcu Zarząd Dróg 
i Utrzymania Miasta zdecydo-
wał się na jej zdemontowanie. 
Najwyraźniej urzędnicy ZDiU-
M-u kierują się zasadą: co nagle 
to po diable.

Jak informuje rzecznik Szpi-
tala Wojewódzkiego Bar-

tłomiej Kazimierczak, zwany też 
Bartkiem, w Piotrkowie przez dwa 
miesiące zamknięty dla pacjentów 
będzie Oddział Laryngologiczny. 
Tak więc proszę przez ten czas 
nie chorować na uszy, gardło czy 
zatoki.

Biuro Aktywności Lokal-
nej „To jest to” i ZSP nr 

6 zorganizowały w Piotrkowie 
happening pod hasłem „Dzień 
Przytulania”. Na czym polegał? 
Na tym, że uczestnicy przeszli 
ulicami miasta, by promować 

bliskość i więź pomiędzy ludź-
mi poprzez przytulanie. Grypa 
lubi to.

Odbyła się kolejna se-
sja piotrkowskiej Rady 

Miasta. W wielk im skrócie: 
przyznano – choć nie przez 
aplauz i ak lamację – tytuły 
„Honorowych Obywateli Miasta” 
Stanisławowi Piotrowi Gajdzie 
i Witoldowi Stawskiemu. Podjęto 
decyzję ws. zmian w budżecie 
miasta oraz ustalono, że kupcy 
nadal są niezadowoleni.

W niedzielny wieczór, 2 
lutego, odbył się wyjąt-

kowy spektakl w reżyserii Toma-
sza Balcerka. Było to niezwykłe 
wydarzenie, które nie tylko do-
starczyło artystycznych wrażeń, 
ale także jego uczciło 45-lecie. 
Precyzując: 45-lecie pracy arty-
stycznej. Dużo zdrowia Tomku!

Straż Miejska, we współpracy 
z Urzędem Miasta w Piotr-

kowie rozpoczyna kontrole mające 
na celu sprawdzenie przestrzegania 
zakazu użytkowania tzw. „kopciu-
chów”. To może być jedno z trud-
niejszych zadań tej formacji.

Ma być halą widowiskowo – 
sportową, w której pomie-

ści się ok. 3 tysiące osób i powstać 
przy ul. Miast Partnerskich. Ale 
zanim powstanie na jej budowę 
trzeba znaleźć pieniądze, co ma 
pewne znaczenie w całej tej sprawie. 
Wcześniej jednak zorganizowany 
zostanie konkurs architektoniczny. 
W Urzędzie Miasta odbyło się 
spotkanie środowisk sportowych 
z władzami Piotrkowa i architekta-
mi z SARP. Trzy tysiące kibiców? 
Skąd my ich weźmiemy?

Kandydat na prezydenta 
RP, przedstawiający się 

jako obywatelski, popierany przez 
Prawo i Sprawiedliwość ponownie 
przyjechał do Piotrkowa na spo-
tkanie z wyborcami. Tak mu się 
u nas spodobało! W sali, w której 
zorganizowano spotkanie zjawiło 
się kilkaset osób. Było krótkie 
przemówienie Karola Nawrockie-
go, potem odpowiedział na trzy 
pytania (nie można było zadawać 
pytań niewygodnych, bo mogłoby 
się dr Nawrockiemu przestać po-
dobać w Piotrkowie) a na końcu 
każdy chętny mógł sobie zrobić 
zdjęcie z kandydatem.

Marcin Cecotka

eprasa.pl ff013d587a



12 lutego 2025 r. 3

REKLAMA

Tomasz Balcerek - ponad 45 lat na scenie
Tomasz Balcerek na scenie występuje od 7 roku życia, jako dziecko związa-
ny z piotrkowskim młodzieżowym zespołem „Szałaputy”, wokalista zespołu 
„Taxi”. Występował na festiwalu w Kołobrzegu. Ze swoją grupą taneczną Bik 
Kayk oraz Kontra był na wszystkich najważniejszych konkursach w Polsce 
i za granicą. Laureat wielu nagród i wyróżnień za swoją pracę artystyczną 
oraz na rzecz piotrkowskiej kultury m.in. 43. Złotej Wieży Trybunalskiej. 
Choreograf, wokalista, instruktor tańca, konferansjer i przede wszystkim 
postać, która nierozerwalnie związana jest z Miejskim Ośrodkiem Kultury 
w Piotrkowie już od 45 lat.

Co uważa pan za swoje naj-
większe osiągnięcie w pracy?

Osiągnąłem wiele w mojej 
pracy, mogę powiedzieć, że czuję 
się spełniony, ale też chciałem za-
znaczyć, że wokół miałem zawsze 
fajnych ludzi. Sukces w pracy 
artystycznej mierzy się odbiorem 
ludzi - od dzieci do seniorów. 
Jeżeli widzisz radość, to wtedy 
jest super, trzeba to czuć, kochać.

Jak się stało, że trafił pan do 
pracy w MOK-u?

Stawiałem pierwsze kroki na 
scenie, gdy miałem 7 lat, a gdy 
byłem w IV klasie szkoły podsta-
wowej, już występowałem z zespo-
łem „Szałaputy” na estradzie przy 
Piotrkowskim Domu Kultury. Już 
wtedy wiedziałem, że tylko ta praca 
mi odpowiada. Obserwowałem 
całą jej strukturę pracy w kul-
turze od zaplecza. Gdy powstał 
MOK, ja już byłem pracownikiem 
Wojewódzkiego Domu Kultury. 
Zaistniała potrzeba pomocy przy 
organizacji Trybunalskich Spotkań 
Tanecznych, organizowanych przez 
MOK. Zostałem oczywiście oddele-
gowany, no i łatwo sobie dopowie-
dzieć - już zostałem, oczywiście za 
porozumieniem stron. Pamiętam jak 
MOK był w lokalu na, chyba na ul 
Grodzkiej było to miejsce po sklepie 
metalowym. Były tam szalone wa-
runki, nie mieliśmy nawet toalety, 
ale byli w młodzi więc nikomu to 
nie przeszkadzało.

Jakie gwiazdy poznał pan 
dzięki pracy w MOK-u?

Gdy za łatwia łem koncer t 

Marka Grechuty, to też miałem 
okazję być u niego w domu. Wte-
dy wszystko załatwiało się „na 
gębę” nie jak teraz przez telefon 
czy internet. Przez te wszystkie 
lata poznałem wiele sławnych 
osób i zawsze jakieś miłe wspo-
mnienia mam z nimi związane.

Jakie były różnice w zada-
niach MOK a WDK?

MOK skupiał się na potrzebach 
miasta, a WDK miał zadanie dzia-
łania w terenie całego wojewódz-
twa piotrkowskiego. Przyniosło to 
efekt fajnej współpracy. Zawsze 
podkreślam, że nie wolno tutaj 
stosować sztywnych zamknię-
tych ram. Wyjście z inicjatywą 
na zewnątrz fajnymi pomysłami 
powoduje promocję miasta bez 
względu na czasy.

 Jak wspomina pan poszcze-
gólnych dyrektorów MOK-u?

Powiem tak, nie szukam ocen, 
jeżeli nadajesz się do tej pracy 
w kulturze - a to wymaga po-
święcenia, nawet często kosztem 
rodziny i swojego czasu. Dyrektor 
ma od ciebie wymagać i liczyć 
na ciebie, żeby sprostać wymo-
gom społeczeństwa w kulturze. 
To my jesteśmy dla ludzi, a nie 
odwrotnie.

Czy były jakieś skandale nie-
typowe sytuacje anegdoty, które 
zapadły panu w pamięć?

Wow! Zawsze był czad, to zna-
czy superowo. Jeżeli traktujesz to 
w kategorii „to jest moja praca i ją 
kocham”, to wszystko wtedy jest 

ok. Z tych wszystkich wydarzeń 
na pewno powstałaby niezła 
książka. Wspomnę, chociażby 
jak mogłem być współorgani-
zatorem balu charytatywnego 
dla parlamentarzystów, który 
odbywał się w sławnej restauracji 
Europa. Wydarzenie powstało 
z inicjatywy naszego piotrkow-
skiego posła Bogdana Bujaka, ja 
oczywiście prowadziłem te bale. 
Gościły na nich naprawdę wiel-
kie osobowości naszej polskiej 
sceny politycznej, premierzy 
ministrowie i tym podobne. Na 
jednej z takich imprez miałem 
kontuzję i nogę wsadzoną w gips. 
Nie przeszkodziło mi prowadzić 
balu, tak się przygotowałem, że 
nikt nie wiedział o mojej kontu-
zji. Potrafiłem zatańczyć, pro-
wadzić i śpiewałem z Ryszardem 
Rynkowskim, który był wtedy 
gwiazdą, „Szczęśliwej Drogi już 
Czas”, to był naprawdę wyczyn.

Jak cenzura w PRL-u wpły-
wała na pracę MOK-u i jak 
współpracowało się z cenzo-
rem?

Cenzura oczywiście była, ale 
mieliśmy na to sposób. Wymagało 
to umiejętnego obejścia i trafienia 
do publiczności. Tak jak w kaba-
recie dzisiaj kabareciarz na scenie 
może używać wulgarnych słów, 
ubliżać władzy i tak dalej, a wtedy 
musiało się wszystko niby pięknie 
zgadzać, a publiczność wychwyty-
wała to, co trzeba. Lawirowanie 
i podteksty, to był majstersztyk. 
U nas w mieście akurat cenzorka 
była raczej po „naszej” stronie.

Czym różniła się praca w cza-
sach PRL-u a III RP?

Właściwie praca w kulturze 
jest taka sama, tutaj nic się nie 
zmienia. Wtedy należało liczyć 
się z zaleceniami rządu PRL 
i ZSRR a przy tym towarzystwo 
przyjaźni polsko-radzieckiej 
czy ZSMP. Łatwo było zna-
leźć środki na działalność pod 
pretekstem „idei socjalistycz-
nej”. Dzięki temu gościliśmy 
największe gwiazdy polskiej 
sceny.

Czy pracując w MOK-u, 
udało się panu zaistnieć poza 
granicami miasta czy Polski?

Koncertowaliśmy z zespołem 
w ZSRR, Niemczech, na Litwie 
oraz na Węgrzech. Ja oprócz 
mojego zespołu tanecznego 
„Bik Kayk” jeszcze śpiewałem. 
Z zespołem tanecznym brałem 
udział w najważniejszych im-
prezach tanecznych w Polsce, 
stając na podium dużo ponad 
100 razy. Sukcesy odnosiłem 
również jako wokalista i solista 

mojego zespołu rockowego Taxi, 
koncertowaliśmy w całej Polsce. 
Jako solista dostałem się na 
Festiwal Piosenki Żołnierskiej 
„Kołobrzeg 1987”. Ten festiwal 
miał rangę największego w Pol-
sce z racji polityki, ale naprawdę 
był spoko. Występowaliśmy tam 
wszyscy, artyści ci, co śpiewali 
np. w Opolu. Zaproponowano 
mi występ również rok później 
w 1988.

F.Zieliński
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10 lat Specjalistycznego Szpitala Onkologicznego 
NU-MED - nowe perspektywy z grupą Affidea

Specjalistyczny Szpital On-
kologiczny NU-MED w Toma-
szowie Mazowieckim, będący od 
października 2024 częścią grupy 
Affidea Polska, świętuje dekadę 
swojej działalności. 

To ważny moment w historii 
placówki, która stała się istotnym 
ośrodkiem onkologicznym na 
mapie regionu.

Historia szpitala rozpoczęła 
się w marcu 2014 roku wraz 
z pierwszymi pracami budow-
lanymi. Zaledwie dziesięć mie-
sięcy później, 15 stycznia 2015 
roku, placówka przyjęła swojego 
pierwszego pacjenta. Od tego 
czasu zespół medyczny otoczył 
profesjonalną opieką ponad 41 000 
pacjentów, oferując im komplek-
sowe wsparcie w walce z chorobą 
nowotworową.

„Minione lata to okres inten-
sywnego rozwoju naszej placówki 
oraz wytężonej pracy całego 
zespołu. Przez ostatnią dekadę słu-
żyliśmy tysiącom pacjentów, ofe-
rując im nie tylko zaawansowane 
leczenie, ale także wsparcie emo-
cjonalne i nadzieję na lepsze jutro. 
Jubileusz ten jest dla nas okazją 
do refleksji nad osiągnięciami 
oraz wyzwaniami, które przed 
nami stoją. Jesteśmy wdzięczni 
za zaufanie, jakim obdarzyli nas 
pacjenci i ich rodziny. Naszym 
celem na kolejne lata jest konty-
nuowanie misji niesienia pomocy 
i wsparcia wszystkim, którzy tego 
potrzebują” - podkreśla Izabela 

Grenda, dyrektor zarządzający 
Specjalistycznym Szpitalem On-
kologicznym NU-MED.

Niedawne obchody jubileuszu 
szpitala pokazały jego silne za-
korzenienie w lokalnej społecz-
ności. Zarówno samorządowcy, 
stowarzyszenia amazonek, jak 
i mieszkańcy podkreślali dumę 
z obecności tak znaczącego ośrod-
ka w regionie. Co ważne placów-
ka konsekwentnie rozwija swój 
potencjał medyczny - do zespołu 
kierowanego przez dr. Michała 
Spycha, konsultanta wojewódz-
kiego ds. radioterapii, dołączyła 

prof. Magdalena Ciążyńska 
wraz z zespołem. Objęcie przez 
prof. Ciążyńską stanowiska ordy-
natora pododdziału Chemioterapii 
znacząco poszerzyło możliwości 
terapeutyczne ośrodka. Personel 
szpitala, od początku istnienia 
placówki aktywnie angażujący 
się w życie lokalnej społeczności 
poprzez prowadzenie akcji proz-
drowotnych dla mieszkańców 
miasta i okolic, zapowiada kolejne 
inicjatywy. 

Na najbliższe miesiące również 
zaplanowano szereg wydarzeń 
edukacyjnych oraz prelekcji doty-
czących profilaktyki zdrowotnej, 
na które już dzisiaj szpital gorąco 
zaprasza. 

Nowe perspektywy rozwoju 
przed tomaszowską placówką 
otwiera również dołączenie do 
Grupy Affidea, jednego z najwięk-
szych europejskich dostawców 

usług medycznych, obecnego w 15 
krajach. „Połączenie naszych sił 
jest istotne dla systemu leczenia 
nowotworów w kraju. Ośrodki 
grupy Nu-Med od lat zapewniają 
dostęp do lokalnego leczenia 
onkologicznego, dysponując do-
świadczonym zespołem medycz-
nym i nowoczesnym zapleczem 
technologicznym. Ta integracja 
to nie tylko szansa na rozwój, ale 
przede wszystkim zobowiązanie 
do zapewnienia pacjentom naj-
wyższej jakości opieki w możli-
wie najkrótszym czasie” - mówi 
Agnieszka Szydłowska, Dyrektor 
Operacyjny ds. Radioterapii, 
Członek Zarządu Affidea Polska.

Filozofią szpitali Nu-Med - 
Affidea jest kompleksowa opieka 
nad pacjentem. W jednym miejscu 
pacjent otrzymuje pełne wsparcie: 
od diagnostyki, przez leczenie chi-
rurgiczne, chemioterapeutyczne 
i radioterapeutyczne, po opiekę 
psychologiczną, fizjoterapeutycz-
ną oraz wsparcie Fundacji. Model 
ten jest realizowany również 
w Tomaszowie Mazowieckim, 
gdzie dzięki partnerstwu publicz-
no-prywatnemu z Tomaszowskim 
Centrum Zdrowia, pacjenci mają 
dostęp do pełnego spektrum usług 
onkologicznych. Natomiast dzięki 
integracji z grupą Affidea, znaną 
z ujednoliconych standardów 
diagnostycznych i współpracy 
z międzynarodowymi ekspertami, 
w tym z prof. Philipem Poortman-
sem, byłym prezesem Europej-

skiego Towarzystwa Radioterapii 
Onkologicznej (ESTRO), szpital 
zyskał dostęp do globalnego kno-
w-how i najnowszych standardów 
leczenia. Te możliwości, w połą-
czeniu z ciągłym rozwojem i in-
westycjami w nowoczesny sprzęt 
oraz szkolenia personelu, przekła-
dają się na jeszcze wyższą jakość 
świadczonych usług medycznych.

Artykuł sponsorowany

Ulice Wolborska i Rakowska zamknięte

Zmiany przejazdu autobusów
Dojazd do szpitala będzie 

możliwy od strony al. Miast Part-
nerskich oraz ul. Wschodniej. 
Z powodu zamknięcia odcinków 
ulic do odwołania, nastąpią zmia-
ny w trasach przejazdu autobusów 
linii 2, 4, 5 i 10.

Autobusy wymienionych linii 
będą kursować objazdem, na 
odcinku od ul. Wyzwolenia do 
pętli przy ul. Rakowskiej, przez 
ul. Wyzwolenia, pl. Litewski, 
Wojska Polskiego, Jerozolimską 
i Wschodnią.

Na trasie objazdu obowiązy-
wać będą przystanki: Pl. Litew-
ski i Jerozolimska-Handlowa, 
a także przystanki tymczasowe 
przy ul. Jerozolimskiej (za skrzy-
żowaniem z ul. Geodezyjną) 

Rozpoczyna się kolejny etap modernizacji ulic Wolborskiej i Rakowskiej 
w Piotrkowie Trybunalskim. W związku z tym zamknięty dla ruchu zostanie 
odcinek ul. Wolborskiej od sklepu Aldi do skrzyżowania z ul. Rakowską oraz 
ul. Rakowska od ul. Wolborskiej do skrzyżowania z ul. Wschodnią. Zmianie 
ulegną również trasy linii autobusowych 2,4,5,10. Na wyłączone odcinki wjazd 
będzie możliwy jedynie dla dojazdów docelowych oraz pojazdów budowy, jak 
informuje Urząd Miasta, oznacza o możliwość dojechania do firm mających 
siedzibę przy zamkniętych ulicach.

oraz w obrębie skrzyżowania 
ul. Jerozolimskiej i Wschodniej.

Pasażerowie dojeżdżający się 
do szpitala będą wysiadać na 
pętli przy ul. Rakowskiej lub na 
wysokości pętli — w przypadku 
kursów wydłużonych do Rakowca 
lub Meszcz. Pasażerowie podróżu-
jący w kierunku centrum miasta 
będą obsługiwani na pętli przy 
ul. Rakowskiej oraz na przystanku 
tymczasowym ustawionym przy 
ul. Wschodniej, w pobliżu posesji 
nr 96 – informują pracownicy 
ZDiUM.

Ze względu na konieczność 
zapewnienia bezpieczeństwa 
i odpowiedniej przepustowości 
drogi, ul. Wschodnia zostanie 
wyłączona z możliwości par-
kowania.

Koniec realizacji tego etapu 
zaplanowano na listopad/gru-
dzień 2025 roku

Modernizacja obejmuje zakres 
prac, mających na celu znaczną 
poprawę infrastruktury miejskiej. 
W ramach projektu przewidziano:

Wymianę konstrukcji oraz 
nawierzchni jezdni dwóch ulic.

Budowę chodników i ciągów 
pieszo-rowerowych.

Budowę ronda u zbiegu Wol-
borskiej i Rakowskiej.

Przebudowę ronda Narodo-
wych Sił Zbrojnych na rondo 
turbinowe.

Przebudowę parkingu przy 
szpitalu oraz budowę dodatko-
wych miejsc postojowych przy ul. 
Rakowskiej.

Budowę miejsc postojowych 

wzdłuż ulicy Wolborskiej.
Przebudowę nawierzchni placu 

Litewskiego po jego zachodniej 
stronie.

Przebudowę ronda T. Pecolta.
Budowę zatok autobusowych.
Przebudowę pętli autobusowej 

przy ul. Rakowskiej.
Budowę doświetlaczy przejść 

dla pieszych.
Budowę oświetlenia ulicznego.
Budowę i przebudowę sieci 

kanalizacji sanitarnej wraz z przy-
łączami.

Przebudowę sieci wodociągo-
wej wraz z przyłączami.

Budowę kanalizacji deszczo-
wej.

Likwidację kolizji z infrastruk-
turą podziemną i naziemną.

Wycinkę drzew w niezbędnym 
zakresie.

Montaż elementów małej ar-
chitektury.

Całkowity koszt inwestycji 
wynosi 47,63 mln zł, z czego 
28 mln zł pochodzi z rządo-
wego programu „Polski Ład”. 
Pozostałe środki zostaną po-
kryte z budżetu miejsk iego. 
Modernizacja ulic Wolborskiej 
i Rakowskiej ma na celu nie 
tylko poprawę komfortu i bez-
pieczeństwa użytkowników dróg, 
ale także podniesienie estetyki 
oraz funkcjonalności przestrzeni 
publicznej.

Szpital informuje jak doje-
chać do placówki

Dojazd do Samodzielnego 
Szpitala Wojewódzkiego im. Mi-
kołaja Kopernika w Piotrkowie 
Tryb. W związku z kolejnym 
etapem prac modernizacyjnych na 
ulicy Wolborskiej i Rakowskiej:

Zamknięty zostanie wjazd 
tymczasowy na parking Przychod-
ni Specjalistycznych od strony ul. 
Rakowskiej.

Wjazd na teren przychodni bę-
dzie możliwy wyłącznie od strony 
ul. Wolborskiej

Dojazdy do Szpitalnego Od-

działu Ratunkowego SOR oraz 
wjazd główny do szpitala (szlaban) 
od strony ul. Rakowskiej zostaną 
zachowane

W związku z częściowym 
zamknięciem ulicy Wolborskiej 
(od skrzyżowania z ul. Rakowską 
do sklepu ALDI), dojazd na teren 
Samodzielny Szpital Wojewódzki 
im. Mikołaja Kopernika w Piotr-
kowie Tryb. „z centrum miasta” 
będzie możliwy wyłącznie od 
strony al. Miast Partnerskich lub 
ul. Wschodniej.

UM Piotrków
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Piotrkowianie milcząco protestowali przeciwko agresji 
i przemocy. Marsz pamięci 15-letniego Wojtka
Kilkaset osób przeszło ulicami Piotrkowa Trybunalskiego w niedzielę 9 lutego. 
Milczący marsz pamięci 15-letniego Wojtka, który popełnił samobójstwo 
pod koniec 2024 roku. Piotrkowianie powiedzieli stop hejtowi i domagali się 
działań mających na celu wyeliminowanie z piotrkowskich szkół zjawiska 
nękania, hejtu i mobbingu.

Rodzice tragicznie zmarłego 
15-latka wydali oświadczenie

- Szanowni zgromadzeni, ser-
decznie dziękujemy wszystkim 
obecnym za udział w wydarzeniu 
poświęconym naszemu synowi 
Wojtkowi. Dziękujemy wszystkim 
znajomym, kolegom Wojtka, 
oraz innym znanym i nieznanym 
nam osobom za dane nam w tych 
ciężkich dla nas dniach wsparcie. 
Przepraszamy jednocześnie za 
naszą nieobecność, ale poczucie 
tragedii i przeżywana przez nas 
żałoba, nie pozwalają nam jeszcze 
na spotkania z innymi ludźmi. 
Liczymy jednak na to, że odczu-
wacie nasze wsparcie i wyrazy 
wdzięczności, które składamy na 
Państwa ręce. Mamy nadzieje, że 
wspomnienie uśmiechu Wojtka, 
które będzie nam towarzyszyło 
do końca naszych dni, pozosta-
nie również w Państwa pamięci. 
Śmierć naszego dziecka w tak tra-
gicznych okolicznościach skłania 
nas do refleksji nad otaczającym 
nas światem i problemami, które 
towarzyszą młodym ludziom. Hejt 
wśród rówieśników jest proble-
mem znanym wszystkim nie od 
dziś, tylko sprawne działania 
szkoły, rodziców, ale również 
i całego najbliższego środowiska 

naszych dzieci mogą prowadzić 
do podjęcia skutecznych działań 
dla ich dobra. Liczymy na wycią-
gniecie refleksji, z tego tragicz-
nego zdarzenia. Mamy nadzieje, 
że szkoła, do której uczęszczał 
Wojtek, będzie w stanie odzy-
skać dawny blask bez zła, które 
przetaczało się jej korytarzami. 
Jedynie współpraca grona peda-
gogicznego i dyrektora placówki 
z dziećmi, i ich rodzicami może 
zapewnić wiarę w miejsce, w któ-
rym edukację pobierają nasze 
dzieci. Nie ma naszej zgody na 
bagatelizowanie jakichkolwiek 
objawów nękania w środowisku 
uczniowskim, a każdy przypadek 
w naszym przekonaniu powinien 
spotykać się z twardą reakcją 
placówek oświatowych. Oddaje-
my nasze dzieci w ręce zaufanych 
osób i liczmy, że szkoła będzie 
w stanie zapewnić im bezpieczeń-
stwo i pomoc z każdą sprawą, 
z którą się oni zwrócą. Chcemy 
abyście wszyscy wiedzieli, że nigdy 
nie poprosiliśmy o wyciszenie 
sprawy. Dobro naszego dziecka od 
zawsze było dla nas priorytetem 
i dla tego właśnie wielokrotnie 
prosiliśmy o interwencje, odpo-
wiadając na każdy niepokojący 
sygnał od naszego syna. Żywimy 

nadzieje, że podjęte w przyszłości 
przez placówkę działania, które 
mogły by być nieskuteczne lub 
mogło ich zabraknąć w przypadku 
naszego syna, ochronią innych 
przed bólem, z którym zmaga-
my się my - rodzice tragicznie 
zmarłego Wojtka oraz cała nasza 
rodzina. Mamy nadzieje, że śmierć 
naszego syna nie pozostanie bez 
echa i skłoni wszystkich do reflek-
sji nad tym, w jakich warunkach 
edukację pobierają nasze dzieci. 
Władze szkoły prosimy o rzetelną 
i kompleksową analizę zaistnia-
łych zdarzeń oraz wyciągnie-
cie niezbędnych konsekwencji 
i wprowadzenie, rzeczywistych, 
a nie tylko pozornych środków 
przeciwdziałania hejtowi.

Marsz wsparły organizacje 
sprzeciwiające się hejtowi

W marszu uczestniczyli przed-
stawiciele m.in. fundacji #DO-
BRYhasztag, której zadaniem jest 
edukować młodzież, rodziców, 
nauczycieli we współpracy ze śro-
dowiskami opiniotwórczymi jak 
radzić sobie z wszechobecnym 
zjawiskiem hejtu i wykluczenia. 
Do Piotrkowa przyjechał również 
poseł Marcin Józefaciuk, członek 
sejmowej Komisji Edukacji, Nauki 

i Młodzieży. Do marszu dołączyli 
piotrkowscy radni, władze Piotrko-
wa Trybunalskiego były nieobecne. 
Kierownik biura prasowego UM nie 
chce komentować sytuacji.

- Przyjechałem do Piotrkowa, 
aby wesprzeć inicjatywę marszu, ze 

względu na to, że nie wyrażam zgody 
na hejt. Tutaj nie chodzi o to, aby ko-
goś napiętnować, chodzi, aby zadbać 
o pamięć młodego człowieka. Wiele 
z nas jest po próbie samobójczej ze 
względu na hejt, na to, co dzieje się 
dookoła, czy polaryzacje społeczeń-

stwa. Ja się z tym nie zgadzam jako 
poseł, jako nauczyciel, jako peda-
gog. Chciałem wesprzeć zarówno 
rodzinę, pokazać, że jesteśmy z nimi 
- mówił poseł Marcin Józefaciuk.

IS, FZ
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NA SYGNALE Tygodniowy przegląd wydarzeń z regionu

Piotrków Tryb., Wojska Polskiego 62

tel. 44 647 04 21 
tel. 602 365 916

Całodobowe i kompleksowe usługi pogrzebowe i kremacyjne, 
wypłata zasiłku pogrzebowego ZUS, KRUS na miejscu

Wyrazy głębokiego współczucia dla

Głównej Księgowej

Samodzielnego Szpitala Wojewódzkiego  
im. Mikołaja Kopernika  

w Piotrkowie Trybunalskim
z powodu śmierci 

Taty
Składa Dyrekcja i Pracownicy Szpitala

Zmarł Jan Bochniak. Przez prawie 30 lat był 
realizatorem dźwięku w piotrkowskim radiu

Janek Bochniak. To spod jego 
ręki wychodziły doskonale zmon-
towane wywiady, reklamy czy 
audycje emitowane w Radiu Piotr-
ków (obecnie Strefa FM Piotr-
ków). Miał 65 lat.Janek pochodził  
z Podkarpacia, ale większość swo-
jego życia związał z Piotrkowem. 
Pracował m.in. w nieistniejącym 
już zakładzie TELSIN (obecnie 
mieści się tam jeden z hipermarke-
tów). Wreszcie prawie 30 lat temu 
trafił do Radia Piotrków...

Janka wspomina jego była 
koleżanka z pracy, sąsiadka i przy-
jaciółka, Ela Januszewska.

Druga połowa lat 90....
Do Radia Piotrków przychodzi 

niewysoki brunet.
Zna się na muzyce, dobrze 

słyszy dźwięki, uczy się obsługi 
miksera, zostaje realizatorem 
dźwięku. Reklamy, spoty, audycje, 
czy rozmowy... Jasiek nie zakończy 
realizacji, póki wszystko w emisji 
się nie zgodzi. Małomówny, skryty, 
szorstki w kontaktach. Rzadko się 
uśmiecha. Przewlekle choruje, co 
z czasem ma coraz większy wpływ 
na Jego poruszanie się. I na całe 
Jego życie.

Kto Go poznał wie, że to... spe-
cyficzny człowiek. Samotnik. Miło-
śnik muzyki z lat 70. (ale nie tylko), 
papierosów, gier komputerowych, 
domowych obiadów, książek doty-
czących II wojny światowej, seriali 
kryminalnych. Lubi porządek, 
hoduje kwiatki doniczkowe, ma 
swoje przyzwyczajenia. Jest uparty 
i zasadniczy. Nie lubi zmian. Ra-
dio dla Niego to nie tylko praca. 
Znajduje tam grupę najbliższych 
sobie ludzi, których obchodzi co 
się z Nim dzieje. Uczestniczy w ich 
życiu. Tak mijają lata...

Ostatnie miesiące są trudne. 
Jasiek bardzo podupada na zdro-
wiu. Niechętnie godzi się na szpi-
talną pomoc. Jest uparty. Wydaje 
się, że nie do końca zdaje sobie 
sprawę z powagi sytuacji. Żyje „po 
swojemu”...

Do wczoraj.
Wieczorem odchodzi po cichu...

Po co Go tak publicznie wspo-
minam?

Bo każde życie jest warte pa-
miętania.

I tyle trwa. Ile pamięć o nim.
Pamiętajcie Jaśka...
Janka wspomina też jego prze-

łożony, prezes Radia Strefa FM 
Piotrków Tomasz Stachaczyk. 

- Z Jankiem rozumieliśmy 
się doskonale. Może dlatego, że 
obaj wiedzieliśmy sporo na temat 
dźwięku. Janek był perfekcjoni-
stą. Zatruwał nam błogi spokój, 
zmuszając do poprawiania tego, co 
naszym zdaniem było dobre. Ale 
dobre nie było. Bo tak mówił Janek 
i po pewnym czasie okazywało się, 
że to on miał rację. Jako uparty 
samouk, po kilkudziesięciu latach 
doszedł do zawodowego poziomu 
często nieosiągalnego dla innych. 
Ale Janek był nie tylko dźwiękow-
cem. Słuchał tego co nagrywał 
i nie bał się nas krytykować, kiedy 
słyszał błędy językowe lub też 
nagrywany wywiad był bez sensu. 
Życie mocno go doświadczyło, 
od dziecka zmagał się ze znaczną 

niepełnosprawnością. Znosił to, co 
przyniosło mu życie godnie. Tym 
nam chyba najbardziej imponował. 
Dzisiaj studio w którym pracował 
często stoi puste. Na razie nie 
chcemy robić w nim bałaganu. Bo 
Janek bardzo o nie dbał. Będzie 

nam Janka Bochniaka bardzo  
brakowało.

Uroczystości pogrzebowe 
odbędą się 12 lutego (środa) 
o godzinie 12:30 w Kaplicy 
Cmentarnej w Piotrkowie.

A.Wolski

Policjanci pomogli zagubionemu seniorowi
Do policjantów Oddziału Pre-

wencji Policji w Łodzi, patrolują-
cych piotrkowskie ulice podeszła 
kobieta, która oświadczyła, że po 
przejściu dla pieszych przez dłuższy 
czas przechodząc z jednej strony 
na drugą, chodzi zdezorientowany 
mężczyzna. Policjanci zaopiekowali 
się mężczyzną, który po krótkiej 
chwili trafił pod opiekę żony.

7 lutego 2025 roku po godzinie 
11:00 do policjantów Oddziału 
Prewencji Policji w Łodzi, którzy 
patrolowali ulicę Słowackiego 
w Piotrkowie Trybunalskim, pode-

szła kobieta, która oświadczyła, że 
na przejściu dla pieszych zauwa-
żyła starszego zdezorientowanego 
mężczyznę. Kobieta przekazała 
również informacje, że senior już 
od dłuższego czasu przechodzi 
z jednej na drugą stronę jezdni.

Policjanci od razu zareagowali 
i podeszli do mężczyzny, który 
faktycznie był zdezorientowany. 
Po krótkiej rozmowie przekazał 
mundurowym imię i nazwisko, 
natomiast nie był w stanie po-
wiedzieć gdzie mieszka i kiedy 
się urodził. Policjanci rozpoczęli 

ustalanie adresu mężczyzny i od 
razu zgłosili to dyżurnemu piotr-
kowskiej jednostki, który oświad-
czył, że właśnie otrzymał zgłoszenie 
od kobiety, że poszukuje swojego 
męża. Funkcjonariusze skontakto-
wali się z kobietą, która dokładnie 
opisała męża, a wygląd seniora 
odpowiadał rysopisowi. Policjanci 
na miejsce wezwali patrol zmotory-
zowany i razem zawieźli 82-latka do 
miejsca zamieszkania, gdzie czekała 
już zatroskana żona - mówi asp. szt. 
Izabela Gajewska, rzecznik prasowy 
piotrkowskiej policji.

Policja podkreśla, że to kolejna 
sytuacja, która pokazała, jak ważne 
jest, aby nie przechodzić obojętnie. 
Dzięki czujności kobiety, mężczy-
zna znalazł się pod opieką policjan-
tów i dzięki temu bezpiecznie wrócił 
do domu. Pamiętajmy o osobach 
starszych, którzy z racji wieku mogą 
mieć problemy z pamięcią, czy mie-
rzą się z demencją. Jeżeli widzimy 
starszą, zdezorientowaną osobę 
reagujmy, bo dzięki takim reakcjom 
pomoc do tych osób dotrze na czas.

F.Zieliński

Śmiertelne potrącenie 
rowerzysty

Do tragicznego w skutkach 
wypadku doszło 5 lutego około 
godziny 8:30 na ulicy Proszeń-
skiej, między Gazomią Nową 
a Moszczenicą. Rowerzysta został 
potrącony przez samochód osobo-
wy. Niestety, pomimo udzielonej 
pomocy, mężczyzna zmarł. Droga 
była całkowicie zablokowana.

Jak udało się nam dowiedzieć, 
około 60-letni mężczyzna jechał 
na rowerze w kierunku Gazomii 
Nowej. W tym samym kierunku 
poruszał się kierowca Audi A4. 
Z naprzeciwka jechał Peugeot 508. 
W momencie, gdy samochody się 
wymijały, doszło do potrącenia 
rowerzysty przez Audi.

Na miejsce natychmiast we-
zwano służby ratunkowe, a także 
śmigłowiec Lotniczego Pogotowia 
Ratunkowego, który miał prze-
transportować poszkodowanego 
do szpitala w Łodzi. Niestety, 

mimo wysiłków ratowników, męż-
czyzna zmarł w karetce.

- 5 lutego 2025 roku po godzi-
nie 8:00 dyżurny piotrkowskiej 
jednostki otrzymał zgłoszenie, 
że w Woli Moszczenickiej doszło 
do potrącenia rowerzysty. Ze 
wstępnych ustaleń policjantów 
pracujących na miejscu wynika, 
że 21-letni kierowca Audi, jadąc 
od Woli Moszczenickiej w kie-
runku miejscowości Proszenie, 
w wyniku niezachowania ostroż-
ności najechał na tył jednośladu. 
doprowadzając do zderzenia. 
Pomimo przeprowadzonej na 
miejscu reanimacji śmierć poniósł 
64-letni rowerzysta. Policjanci pod 
nadzorem prokuratora wykonują 
wszelkie niezbędne czynności, 
które pozwolą na ustalenie do-
kładnej przyczyny zdarzenia. 
Kierowca Audi był trzeźwy - in-
formuje policja
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Ręczno

Wyśpiewują historię swojej gminy
Połączyła je miłość do śpie-

wu, tradycji i kultury ludowej. 
Szukają tekstów dawnych pio-
senek śpiewanych na terenie 
gminy Ręczno, kolekcjonują 
wspomnienia i lokalne stroje. 
Kim są Ręczynianki i jaki mają 
na siebie pomysł?

Wtorek, g. 17.00. W sali KGW 
Ręczno – jak co tydzień – zbiera 
się kilkanaście mieszkanek gminy. 
Szybko rozpoczyna się weso-
ła krzątanina. Kobiety zajmują 
miejsca przy prostokątnym stole, 
na którym po chwili pojawiają 
się słodkie pyszności i gorąca 
herbata. W sali jest dość chłodno, 
ale to zdaje się nikomu nie prze-
szkadzać. Farelka szybko podnosi 
temperaturę.

Układ miejsc przy stole wydaje 
się przypadkowy i nie wskazuje na 
żadną hierarchię. Szybko jednak 
daje się wyczuć, kto jest liderem. 
Anna Skolimowska, choć nie 
zajmuje miejsca na szczycie sto-
łu, przyciąga najwięcej spojrzeń. 
Z wykształcenia tancerka, obecnie 
przede wszystkim śpiewaczka 
i pasjonatka kultury ludowej, 
współtworzy Kapelę Trzy Morgi.

Anna urodziła się na Podkar-
paciu, wychowała na Podlasiu. Do 
Stobnicy Piły przybyła dziesięć 
lat temu. Wcześniej mieszkała 
w Łodzi. Przeprowadzka na wieś 
sporo zmieniła w jej życiu, m.in. 
pozwoliła odkryć prawdziwą pa-
sję. – Moja miłość do ludowizny 
zaczęła się jakieś 10 lat temu, jak 
się tutaj przeniosłam. Śpiewałam 
w zespołach różnych, nawet mia-
łam swoje kapele. Od początku 
interesowało mnie to, żeby szukać 
nie tylko samego repertuaru, ale 
także kontekstu tych pieśni, czyli 
tego, kiedy one były śpiewane, po 
co były śpiewane, jakich obrzę-
dów dotyczyły. Kultura ludowa 
była mocno związana z życiem 
ludzkim, przeplatała się z codzien-
nością. Naturalnym środowiskiem 
dla śpiewu były: dom, pole, jakaś 
stodoła z klepiskiem. Zawsze mnie 
bardzo kusiło, żeby to robić w ta-
kiej formie – opowiada. Wkrótce 
to marzenie miało się spełnić.

Rozeszły się wici...
Można uznać, że pierwszy krok 

wykonano 12 czerwca 2024 roku. 
– Pamiętam, jak rozeszły się wici, 
że grupa śpiewacza się zakłada. 
Zachęcano, żeby panie przyszły 
spotkać się, pośpiewać – wspomi-
na Małgorzata Łukasińska, szu-
kając początków zespołu. Pomysł 
wyszedł od Anny Skolimowskiej, 
która szybko opowiedziała o nim 
Małgorzacie Woźnicy, dyrektor 
Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Ręcznie. – W czerwcu biblioteka 
dała ogłoszenie na Facebooku. 
Zaprosiliśmy panie chętne do śpie-
wania na spotkanie organizacyjne 
dla zespołu ludowego, który miał 
powstać w Ręcznie. No i panie 
przyszły. Najpierw to była malutka 
grupka. I jakoś tak zaczęłyśmy się 
spotykać – opowiada Małgorzata 
Woźnica.

Obecnie w sk ład zespołu 
wchodzi 15 kobiet. Warto dodać, 
że na początku zgłosił się także 
jeden mężczyzna, ale z czasem 

zrezygnował. Nie zmienia to 
faktu, że Ręczynianki są otwarte 
na wszystkich zainteresowanych 
kulturą ludową, niezależnie od 
płci i wieku.

Co ciekawe, na terenie gminy 
Ręczno działał już kiedyś zespół 
ludowy. – To były panie, które 
spotykały się, śpiewały i tańczyły. 
Mamy zdjęcia archiwalne. Stwier-
dziłyśmy, że nasz zespół będzie 
tak jakby reaktywacją tego, który 
kiedyś funkcjonował – wyjaśnia 
dyrektor GBP w Ręcznie. Swo-
istym ukłonem w stronę dawnej 
grupy jest nazwa. Choć poprzed-
niczki obecnego zespołu oficjalnej 
nazwy nie miały, to w świadomo-
ści odbiorców funkcjonowały jako 
Ręczynianki właśnie.

Bez drogi na skróty 
Założenie zespołu nie było 

dziełem przypadku ani efektem 
spontanicznej decyzji. Poprzedziła 
je długa i żmudna praca, o której 
Anna Skolimowska opowiada 
z pasją: – Szukałam różnych infor-
macji. Przesiedziałam w muzeach 
i w archiwach bardzo dużo czasu. 
Właściwie po całej Polsce jeździ-
łam, zbierając informacje o ziemi 
piotrkowskiej. Tych informacji nie 
jest dużo. Ale jest sporo takich 
„fragmentów”, które zbiera się 
trochę tak jak rozsypane paciorki. 
Tutaj na przykład znalazłam pół 
wierszyka, które mi się skojarzyło 
z piosenką i nagle okazało się, że 
to jest trzecia zwrotka. I potem 
trzeba to było jakoś zaprezentować 
– wyjaśnia artystka. 

Anna pracy się nie boi. Nie 
chce też chodzić na skróty. Wie, 
że tylko tak Ręczynianki mogą być 
autentyczne i jednocześnie unika-
towe. – Chcemy bazować na tym, 
co jest tutaj. Na naszej tradycji. 
Dlatego tak szukałyśmy strojów. 
Jasne, można by było zamówić 
stroje gotowe, tzw. piotrkowskie, 
ale takie stroje mają też inne 
zespoły. A tu się nagle okazuje, 
że to są zupełnie inne kolory, zu-
pełnie inne paseczki. Inne niż 30 
kilometrów dalej. Nawet zapaski 
z naszego regionu się różnią, są 
indywidualne. Za każdym razem 
konsultujemy się z moim przyja-
cielem, etnografem, Michałem Pa-
jąkiem, który jest szefem fundacji 
Etnocentrum Ziemi Łódzkiej. Mi-
chał jest świetnym znawcą tkanin 
i ubiorów z regionu – opowiada. 
Warto dodać, że na poszukiwanie 
kolejnych elementów strojów Rę-
czynianki poświęcają naprawdę 
wiele czasu. Organizują tzw. grze-
buchy (tak określają buszowanie 
w internecie), odwiedzają jarmarki 
w Sulejowie i Przedborzu, na-
wiązują kontakty z najstarszymi 
mieszkankami gminy Ręczno. 

Jednym z celów zespołu jest 
odkrywanie tradycji i zachowy-
wanie pamięci o niej. Działal-
ność instruktorki ma więc kilka 
wymiarów – artystyczny, dydak-
tyczny, badawczy, ale i społeczny. 
Konieczne stało się bowiem także 
nawiązanie dialogu z lokalną spo-
łecznością i zaangażowanie jej we 
wspólne poszukiwania. – Takich 
zespołów, które tylko prezentują 
i śpiewają, jest dużo. A my chcemy 

odkrywać, uruchamiać wspomnie-
nia – wyjaśnia pomysłodawczyni 
projektu.

Z korkiem i słomką 
Przez kilka miesięcy dzia-

łalności udało się wypracować 
formułę zajęć. – Zaczynamy od 
ćwiczeń rozgrzewających krtań. 
Na przykład butelka i słomka. 
Albo korek. Śpiewamy do butel-
ki. Mamy ćwiczenia głosowe na 
podtrzymanie głosowe, na dykcję. 
Poszerzamy skalę. I dopiero po 
takiej rozgrzewce zaczynamy – 
tłumaczy instruktorka. 

Ważnym elementem poprze-
dzającym zasadniczą część spo-
tkania jest segment, który nazwać 
można wykładowym. Prowadzą-
cej bardzo bowiem zależy na tym, 
żeby wszystkie członkinie zespołu 
dowiedziały się jak najwięcej na 
temat wspólnie śpiewanych utwo-
rów. – Zawsze omawiamy, skąd 
jest pieśń. Większość jest stąd, ale 
zdarzały się też inne pieśni, np. 
Wyleciała dusza z ciała śpiewa-
łyśmy w dwugłosie w nawiązaniu 
do stylu podlaskiego – opowiada. 

Ręczynianki nie mają ścisłego 
katalogu wykonywanych pieśni. 
Repertuar jest szeroki i w znacz-
nej mierze koresponduje z rokiem 
obrzędowym. Kobiety śmieją się, 
że nie mają ulubionych utworów, 
bo ciągle uczą się czegoś nowego. 
Choć – jak zgodnie twierdzą – 
pani instruktor goni, to mówiąc 
o niej, używają samych super-
latywów. To głównie dzięki jej 
profesjonalnemu podejściu (ale 
też za sprawą zapału wszystkich 
członkiń), mimo młodego stażu, 
zespół miał już okazję kilkakrot-
nie zaprezentować się szerszej 
publiczności, np. podczas jarmar-
ku bożonarodzeniowego w Stob-
nicy (22.12.2024) czy w ramach 
koncertu Pieśni Pustych Nocy 
(10.11.2024) i Świętego Wieczo-
ru w Organistówce w Ręcznie 
(3.01.2025).

A to dopiero początek…
Słuchając Ręczynianek, moż-

na odnieść wrażenie, że dopiero 
zaczynają się rozkręcać. Plany są 
naprawdę ambitne, a wśród nich 
pojawia się m.in. wydanie płyty, 
która pokazywałaby unikatowość 
promowanej przez nie kultury. 
Śpiewaczki szukają także spo-
sobów na dotarcie do młodych 
ludzi. – Będziemy celować, żeby 
w te nasze działania włączać też 
młodzież i dzieci. Ale na takiej 
zasadzie, żeby im tworzyć prze-
strzeń, w której będą mogły się 
wczuć, jak to było kiedyś. Jak robi-
liśmy z Kapelą Trzy Morgi wianki 
w Stobnicy, włączyło się mnóstwo 
młodych osób. Ale trzeba tak to 
zrobić, żeby to nie byli widzowie, 
tylko współuczestnicy – mówi 
Anna Skolimowska. 

Kolejny pomysł to założenie 
stowarzyszenia, co umożliwiłoby 
aplikowanie w różnych konkur-
sach i pozyskiwanie środków 
zewnętrznych. A te niewątpliwie 
przydałyby się na realizację na-
stępnych planów. Być może nie-

bawem na terenie gminy pojawi 
się izba regionalna, którą człon-
kinie zespołu chciałyby stworzyć 
w miejscowej Organistówce, żeby 
gromadzić tam różne pamiątki 
i przedmioty codziennego użytku, 
a z czasem także organizować 
warsztaty.

Z potrzeby serca
Ręczynianki spotykają się z bar-

dzo pozytywnym odzewem. Nic 
dziwnego, w końcu robią coś na-
prawdę wartościowego. – Najpięk-
niejsze jest to, że te panie, z którymi 
miałyśmy kontakt, są wdzięczne. 
One mają takie poczucie, że to nie 
zginie. Przychodziła tu taka pani, 
której mama prowadziła ten wcze-
śniejszy zespół. I ona była pełna 
wdzięczności, że my chcemy o tym 
mówić – opowiada instruktorka.

Moje rozmówczynie, pytane 
o to, co daje im przynależność do 
zespołu, wymieniają wiele graty-
fikacji. Najczęściej w ich odpowie-
dziach pojawiają się: satysfakcja, 

szansa na wychodne, możliwość 
wymiany doświadczeń (nie tylko 
artystycznych). Kobiety dzielą się 
ze sobą przepisami, udzielają sobie 
wzajemnie porad dotyczących 
codziennych problemów. Anna 
Krasoń podkreśla wymiar edu-
kacyjny spotkań oraz możliwość 
rozwoju i poszerzania wiedzy. Dla 
Jadwigi Cygan śpiewanie w zespole 
to swoista podróż w czasie: – Ja 
przeżywam to, co kiedyś obser-
wowałam, a teraz sama mogę brać 
w tym udział – wyjaśnia. 

Żadna z nas nie wie, kiedy mi-
nęła godzina. Ręczynianki powoli 
przechodzą do omawiania spraw, 
które zaplanowały na to spotkanie. 
Razem z córką opuszczamy salę nie-
mal tanecznym krokiem. W uszach 
ciągle brzmią słowa piosenki, którą 
kobiety zaśpiewały specjalnie dla 
mojego dziecka: Pod borem sosna, 
pod nią topola... Oj, czuję, że to nie 
był nasz ostatni wtorek spędzony 
w towarzystwie tego zespołu.

Agnieszka Barczyk-Sitkowska

Święty Wieczór w Organistówce w Ręcznie. Na zdjęciu (od lewej): Patrycja Malinowska, Aurelia Kusa, 
Jadwiga Cygan, Krystyna Liczbańska, Grażyna Danielik, Teresa Wilczyńska, Małgorzata Łukasińska, 
Violetta Borkowska, Zofia Łosiewicz, Małgorzata Gruszczyńska, Małgorzata Woźnica, Anna Krasoń  
i Anna Skolimowska. W zespole śpiewają także Krystyna Rozpętkowska i Maria Wilczyńska.

fot. Karolina Owczarek

Ręczynianki podczas jarmarku bożonarodzeniowego w Stobnicy.

fot. Piotr Łukasiński
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O Aleksandrowie czytaj również na

Aleksandrów

Powiat Piotrkowski dla mieszkańców8

Konwent samorządowców w Gomunicach

Burmistrzowie i wójtowie 
zebrali się na konwencie w Go-
municach, aby wspólnie omówić 
kluczowe kwestie dotyczące samo-
rządów. Spotkanie odbyło się z ini-
cjatywy Starosty Powiatu Piotra 
Łącznego oraz przewodniczącego 
konwentu, Alojzego Włodarczy-
ka, wójta gminy Gorzkowice. 
Podczas obrad uczestnicy mieli 
okazję zapoznać się z istotnymi 
informacjami przekazanymi przez 
zaproszonych prelegentów.

Na temat ochrony ludności 

wypowiedział się st. bryg. Mariusz 
Wojcieszko, Zastępca Łódzkiego 
Komendanta Wojewódzkiego 
PSP, który przedstawił wyzwania 
związane z ustawą o ochronie lud-
ności. O możliwościach uzyskania 
dofinansowań z Urzędu Marszał-
kowskiego w Łodzi informowali 
marszałek Joanna Skrzydlewska, 
wicemarszałkowie Agnieszka 
Ryś i Piotr Wojtysiak, a także 
Piot r Kopek, Prezes Zarzą-
du Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Łodzi. Temat in-
westycji drogowych i transportu 

publicznego dotyczył funduszy 
dostępnych w Łódzkim Urzę-
dzie Wojewódzkim, które mogą 
znacząco poprawić infrastruk-
turę w regionie. Artur Cubała, 
Kierownik Placówki Terenowej 
w Piotrkowie Trybunalskim, za-
chęcał do korzystania ze świad-
czeń oferowanych przez KRUS, 
które mogą wesprzeć rolników.

Współorganizatorem wyda-
rzenia, w którym udział wzięli 
także samorządowcy z Powiatu 
Radomszczańskiego był wójt 
gminy Gomunice, Paweł Olej-
niczak.

III Przegląd Kolęd i Pastorałek Dąbrówka 2025

W Środowiskowym Domu 
Samopomocy w Dąbrówce odbył 
się III Przegląd Kolęd i Pastora-
łek Dąbrówka 2025. Na scenie 
wystąpili uczestnicy warsztatów 
zajęciowych oraz podopieczni 
Środowiskowych Domów Samo-
pomocy z terenu województwa 
łódzkiego. W spotkaniu uczestni-
czył również wójt gminy Aleksan-

drów - Paweł Mamrot.
Uczestnicy przeglądu zapre-

zentowali znane i popularne kolę-
dy i pastorałki, ale też i takie, które 
są mało znane i niezbyt często 
wykonywane. Publiczność mogła 
przekonać się jak bogata i różno-
rodna jest twórczość związana 
z okresem świąt Bożego Narodze-
nia. Uczestnicy zaskakiwali walo-

rami głosowymi oraz pomysłową 
choreografią do prezentowanych 
utworów. Celem przeglądu jest 
kultywowanie bogatej tradycji 
śpiewania kolęd, ale także ak-
tywizowanie do twórczej pracy 
podopiecznych Środowiskowych 
Domów Samopomocy. Wszystkie 
zaprezentowane występy dostar-
czyły niezapomnianych wzruszeń.

Rajdem uczcili bohaterów Powstania Styczniowego
Minęło już 28 lat, gdy  Oddział 

Polskiego Towarzystwa Turystycz-
no – Krajoznawczego wspólnie 
z gminą Aleksandrów, organizują 
kolejne edycje Rajdu Szlakiem Po-
wstania Styczniowego. Tegoroczny 
rajd odbył się w sobotę 1 lutego. na 
ośmiokilometrowej trasie z Klewa 
przez Brzezie, Wacławów do Skot-
nik. Celem tej imprezy pieszej było  
uczczenie 162. rocznicy Powstania, 
poznanie walorów turystyczno 
– krajoznawczych gminy Alek-
sandrów, propagowanie turystyki 
rodzinnej i zdrowego stylu życia. 
Na miejsce zbiórki przy Szkole Pod-
stawowej w Klewie, przybyło ok. 
200 osób reprezentujących głównie 
szkoły  z terenu gmin Aleksandrów 
i Żarnów, ale również grupa dzieci 
z Gomulina, turyści indywidualni 
z województw łódzkiego, święto-
krzyskiego i mazowieckiego oraz 
turyści z Klubu Krajoznawczego 
„Sokoły Wędrowne”, którzy zdoby-
wali punkty do Turystyczno –Kra-
joznawczej odznaki gminy Żarnów.

Po wręczeniu pamiątkowych 
odznak rajdowych, głos zabrali 
wójt gminy Aleksandrów- dr Paweł 
Mamrot i prezes Zarządu Oddziału 
PTTK Żarnów - Włodzimierz 
Szafiński, którzy powitali uczestni-
ków i podali niezbędne informacje 
związane z przebiegiem imprezy. Po 
uformowaniu kolumny marszowej, 
ok. 200 uczestników w towarzy-
stwie przedstawicieli służb, ruszyło 
na trasę przejścia pieszego pod prze-
wodnictwem uczniów niosących 
flagi Polski i PTTK. W Skotnikach 
turyści przeszli w okolice pomniko-
wego dębu „Mikołaj”, obok którego 

w 2022 r. postawiono symboliczny 
krzyż, aby uczcić poległych w po-
tyczce powstańców z oddziału  mjr 
Józefa Oxińskiego z oddziałami 
rosyjskimi w Skotnikach i okolicy 
w dniu 30 czerwca 1863 r. Tutaj 
w imieniu wszystkich uczestników 
rajdu, został złożony wieniec, a tu-
ryści minutą ciszy uczcili poległych 
powstańców. 

Uczniowie Szkoły Podstawko-
wej w Skotnikach przygotowali 
przepiękny program słowno–mu-
zyczny o treściach patriotycznych. 
Po występie była okazja do wręcze-
nia 3 zdobytych wcześniej odznak 
turystyki pieszej. Otrzymały je: 
Malwina Szczepańczyk i Maja Ka-
rasińska ze szkolnego koła PTTK 
w Miedznej Drewnianej oraz Nina 
Szafraniec ze szkolnego koła PTTK 
w Aleksandrowie, natomiast  sied-
mioro członków z Klubu Krajo-
znawców „Sokoły wędrowne” 
poprzez udział w rajdzie, ukończyło 
zdobywanie srebrnych Turystyczno 

– Krajoznawczych Odznak Gminy 
Żarnów. Uroczyste zakończenie 
XXVIII Rajdu Szlakiem Powstania 
Styczniowego, stało się doskona-
łym momentem do ich wręczenia. 
Końcowym akordem było rozdanie 
dyplomów za udział w rajdzie przez 
wójta gminy Aleksandrów i prezesa 
O/PTTK Żarnów. Następnie uczest-
nicy zostali zaproszeni na oko-
licznościowy poczęstunek. Warto 
wymienić w tym miejscu wszystkie 
szkoły reprezentowane  na tej waż-
nej imprezie patriotycznej. Były to: 
SP w Aleksandrowie, Dąbrowie nad 
Czarną, Skotnikach, Białaczowie, 
Miedznej Drewnianej, Gomulinie, 
Klewie i Żarnowie. Każdy z dotych-
czas odbytych rajdów, jest swoistą 
lekcją historii i przypomnieniem 
o tym największym w XIX wieku  
w Europie, zrywie patriotycznym 
Polaków walczących o wolność 
Ojczyzny.

Włodzimierz Szafiński

Niezwykła szansa na rozwój 
Zespołu Szkół w Czarnocinie

Zespół Szkół w Czarnocinie 
stanął przed wyjątkową okazją 
na rozwój, goszcząc w swoich 
murach Wiceministra Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi Adama Nowaka. 
Jego wizyta jest strategicznym 
krokiem w kierunku wzmoc-
nienia potencjału edukacyjnego 
placówki, co przyniesie liczne 
korzyści zarówno uczniom, jak 
i całej społeczności lokalnej.

Infrastruktura szkoły została 
wysoko oceniona przez Wicemi-
nistra, co podkreśla jej zdolność 
do dalszego rozwoju rolniczego 

profilu. Dzięki temu otwierają 
się przed placówką możliwości 
wzbogacenia oferty edukacyjnej 
o nowe kierunki związane z sek-
torem rolniczym.

Kluczowym elementem stra-
tegi i jest nawiązanie ścisłej 
współpracy z Ministerstwem 
Rol n ic t wa i  Rozwoju  Wsi , 
w czym aktywnie uczestniczą 
Starosta Powiatu Piotrkowskiego 
Piotr Łączny, Bernard Maty-
szewski Przewodniczący Rady 
Powiatu, Michał Tokarski Wi-
cestarosta Powiatu oraz Marcin 

Strumiłło Wiceprzewodniczą-
cy Rady Powiatu. Współpraca 
ta otwiera nowe perspektywy 
rozwoju, które mogą znacząco 
wpłynąć na jakość kształcenia.

Dla uczniów oznacza to dostęp 
do nowych kierunków kształcenia, 
więcej możliwości odbywania 
praktyk i staży oraz lepsze przy-
gotowanie do pracy w sektorze 
rolniczym. Dla mieszkańców 
przewidywane jest  zacieśnienie 
współpracy szkoły z Kołami 
Gospodyń Wiejskich i lokalnymi 
organizacjami społecznymi.
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O Gorzkowicach czytaj również na

Grabica

Gorzkowice

TRYBUNALSKIE WIADOMOŚCI GMINNE

Spotkanie z przedstawicielami GDDKiA w sprawie 
poprawy bezpieczeństwa w miejscowości Czerno

6 lutego w miejscowości 
Czerno odbyło się spotkanie, 
w którym udział wzięli Aloj-
zy Włodarczyk - wójt gmi-
ny Gorzkowice, Piotr Łączny  
- starosta powiatu piotrkowskiego, 
Michał Tokarski - wicestarosta 
powiatu oraz przedstawiciele Ge-
neralnej Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad (GDDKiA).

Celem spotkania było omó-
wienie kwestii poprawy bezpie-
czeństwa na skrzyżowaniu drogi 
gminnej z drogą krajową nr 91 
w miejscowości Czerno.

Podczas rozmów poruszono 

propozycje działań, które mają 
na celu zwiększenie bezpieczeń-
stwa zarówno dla kierowców, jak 
i pieszych. Uczestnicy spotkania 
zwrócili uwagę na ruch na tym 
skrzyżowaniu oraz wskazali na 
potrzebę wprowadzenia rozwią-
zań, które pozwolą zminimalizo-
wać ryzyko wypadków i zapewnią 
lepszą widoczność w tym newral-
gicznym punkcie.

Spotkanie to było kolejnym 
krokiem w kierunku poprawy 
b ez pie cz eńs t wa  m iesz k a ń -
ców gminy Gorzkowice oraz 
wsz ys t k ich  u ż y t kow n i ków 

drogi  k rajowej n r  91.  Wła-
dze lokalne oraz powiatowe, 
we współpracy z Genera lną 
D y rekc ją  D róg  K r ajow ych 
i Autostrad, będą dążyć do jak 
najszybszego wdrożenia zapla-
nowanych rozwiązań.

D z i ę k i  z a a n g a ż ow a n i u 
władz samorządowych oraz 
instytucji odpowiedzialnych 
za bezpieczeństwo na drogach, 
mieszkańcy gminy Gorzkowice 
mogą liczyć na dalszy rozwój 
infrastruktury drogowej, która 
poprawi komfort i bezpieczeń-
stwo podróżujących.

Trwają roboty zakresie termomodernizacji 
budynku ośrodka zdrowia w Gorzkowicach

W Gorzkowicach trwa realizacja 
prac związanych z komplekso-
wą termomodernizacją budynku 
miejscowego ośrodka zdrowia. In-
westycja ma na celu poprawę efek-
tywności energetycznej obiektu, co 
przyczyni się do obniżenia kosztów 
eksploatacyjnych oraz zwiększenia 
komfortu użytkowników.

Zakres realizowanych robót 
obejmuje szereg działań, w tym:

- roboty rozbiórkowe i demon-
tażowe w tym jednostek zewnętrz-
nych klimatyzatorów,

- izolacja przeciwwilgociowa 
i przeciwwodna ścian fundamen-
towych, wraz z wzmocnieniem 
siatką metalową,

- ocieplenia ścian budynku 
płytami styropianowymi wraz 
z obróbkami i robotami towarzy-
szącymi, wykonanie wyprawy 
elewacyjnej cienkowarstwowej, 
w tym cokół, murki oporowe,

- docieplenie stropodachu 
i nowe pokrycie papą termo-
zgrzewalną,

- docieplenie ścian attyki,
- docieplenie balkonów od spodu.
- wymiana rynien oraz rur spu-

stowych, obróbek blacharskich,
- wymiana parapetów ze-

wnętrznych ,
- wymiana i montaż nowych 

barierek i balustrad,
- modernizacja schodów ze-

wnętrznych,
- montaż daszków wejściowych,

- wymiana drzwi zewnętrznych 
do garażu,

- wykonanie opaski z kostki 
betonowej wokół budynku,

Wykonawcą robót jest Firma 
Usługowo-Budowlana JANTEX 
Janusz Sierszeń.

Złote Gody - Jubileusz 50 lecia Pożycia Małżeńskiego w Grabicy

Złote gody to wyjątkowe 
święto, które obchodzi się po 
50 latach wspólnego pożycia 
małżeńskiego. Jest to dowód 
wzajemnej miłości, zgodności, 
zrozumienia, ale także wielu 
poświęceń oraz wyrzeczeń. 
Z tego powodu w piątek, 7 lutego 
w Grabicy odbył się jubileusz 
50-lecia pożycia par małżeńskich 
pochodzących z terenu gminy.

Złote Gody to niezwykłe wy-
darzenie nie tylko dla jubilatów, 
ale również dla ich rodzin oraz 
przyjaciół. W tym wyjątkowym 
dniu, uroczystego aktu wręcze-
nia medali, nadanymi przez Pre-

zydenta RP dokonał wójt gminy 
Grabica Krzysztof Kuliński. 
Oprócz medali, wójt wręczył do-
stojnym Jubilatom pamiątkowe 
dyplomy i upominki. Składając 
przy okazji gratulacje i życzenia 
- przyznał, że jest to wyjątkowe 
świadectwo dla młodych pokoleń 
oraz wzór do naśladowania, jak 
iść przez życie, przezwyciężając 
trudności i wspólnie się nim cie-
szyć. „Nie wystarczy pokochać, 
trzeba jeszcze umieć wziąć tę 
miłość w ręce i przenieść ją przez 
całe życie”. Uroczystość uświet-
nił występ zespołu Zgrani, który 
dodał wydarzeniu wyjątkowego 
klimatu. Melodie w wykonaniu 
artystów wprowadziły zgroma-

dzonych w nostalgiczny nastrój, 
sprzyjający wspomnieniom i re-
fleksji nad minionymi latami. 

W uroczystości wzięły udział 
następujące pary: 

• Jadwiga i Edward Gałaj
• Irena i Edward Jargan
• Barbara i Henryk Jędrzejczyk
• Grażyna i Jan Łuczyńscy
• Halina i Krzysztof Majewscy
• Danuta i Jerzy Michalscy
• Bożenna i Stanisław Strzeleccy
• Halina i Józef Urbaniak
• Janina i Józef Ziemian
Drodzy Jubilaci! Życzymy 

kolejnych lat pełnych szczęścia 
i radości, dużo zdrowia i miłości 
na kolejne lata!
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Sulejów

Wolbórz

O Sulejowie 
czytaj również na

Poznaliśmy zasłużonych dla Wolborza
Danuta Gwóźdź, Jolanta Lato-

cha i Dariusz Łęczycki – to Zasłu-
żeni dla gminy Wolbórz. Statuetki 
podczas koncertu noworocznego, 
wręczył nagrodzonym Andrzej 
Jaros burmistrz Wolborza. 

W piątek 31 stycznia w Wol-
borskim Centrum Kultury odbył 
się tradycyjnie organizowany od lat 
Koncert Noworoczny Burmistrza 
Wolborza. Sala była wypełniona po 
brzegi. Burmistrz podsumował mi-
niony rok samorządu wolborskiego 
pokazując dokonania, zrealizowane 
inwestycje i plany na lata przyszłe. 
A w tych planach są między innymi 
przygotowanie do budowy parku 
wodnego, który zlokalizowany 
będzie przy Orliku, na terenie prze-
kazanym gminie przez powiat piotr-
kowski. Za to przekazanie terenu 
Andrzej Jaros burmistrz Wolborza 
dziękował obecnemu na koncercie 
staroście piotrkowskiemu Piotrowi 
Łącznemu. Podziękowania były 
także dla wicemarszałka wojewódz-
twa Piotra Wojtysiaka, bowiem 
zarząd województwa łódzkiego 
przekazał dla Wolborza ponad 32 
mln dotacji na modernizacje dróg 
(ul. Modrzewskiego w Wolborzu 
i drogi w Młoszowie, Goleszach 
Dużych i Lubiaszowie) oraz budo-
wę pierwszego w Polsce Centrum 
Świętego Mikołaja w Wolborzu 
przy parafii pod wezwaniem Św. 
Mikołaja Biskupa. 

W tym roku troje mieszkańców 
otrzymało tytuły Zasłużony dla 
gminy Wolbórz, które przyznała 
jednogłośnie Rada Miejska w Wol-
borzu. Statuetki odebrali z rąk bur-
mistrza Jarosa i przewodniczącego 

Rady Miejskiej Zbigniewa Klewina, 
wieloletnie radne Rady Miejskiej 
Danuta Gwóźdź i Joanna Latocha 
za budowanie lokalnej wspólnoty 
oraz Dariusz Łęczycki, kierownik 
i dyrygent chóru parafialnego Can-
tate Deo. 

– Pięknie, uroczyście, nastrojo-
wo. Taki był koncert noworoczny 
połączony z nagrodzeniem Zasłużo-
nych dla gminy Wolbórz. Gratuluję 
Wolborskiemu Centrum Kultury, 
które organizacyjnie jak zawsze 
stanęło na wysokości zadania oraz 
wyróżnionym za działania na rzecz 
gminy, a także lokalnej społeczno-
ści. Brawo! – napisał w mediach 
społecznościowych wicemarsza-
łek województwa łódzkiego Piotr 
Wojtysiak.

Koncert był też okazją do pod-
sumowania i odnowienia 18 letniej 
wspołpracy z partnerską gminą 
Jabłonka w województwie mało-
polskim. Do Wolborza przyjechali 
Stanisław Kasprzak nowy wójt 
gminy oraz Jan Głusiak przewodni-

czący Rady Gminy. Panowie wraz 
z Andrzejem Jarosem burmistrzem 
Wolborza i przewodniczącym rady 
miejskiej Zbigniewem Klewinem 
podpisali na scenie, przed publicz-
nością, porozumienie o odnowieniu 
współpracy. 

- Jesteśmy pod ogromnym wra-
żeniem waszych osiągnieć w gminie 
Wolbórz, 10 miejsce kraju w ran-
kingu zrównoważonego rozwoju, 
to potwierdzenie działałań na wie-
lu polach dla lolalnej wspólnoty. 
Wiele o waszej gminie słyszałem 
dobrego, a teraz mogę naocznie to 
wszystko zobaczyć. Cieszę się, że 
międzygminna współpraca trwa 
już 18 lat. Jako nowy wójt Jabłonki 
jestem dumny z takiego partnera. - 
powiedział Stanisław Kasprzak wójt 
gminy Jabłonka. 

W części artystycznej wystąpił 
z programem muzycznym „Żyj 
Kolorowo” zespół, grupa wokalna 
The Sound Pack. Koncert poprowa-
dziła Ewelina Hak, dyrektor WCK 
w Wolborzu.

V Noworoczny Turniej Piłki Siatkowej 
o Puchar Burmistrza Wolborza

W środę 5 lutego w sali sportowej 
Szkoły Podstawowej w Goleszach 
Dużych odbył się V Noworoczny 
Turniej Piłki Siatkowej o Puchar 
Burmistrza Wolborza.

Wydarzen ie zgromadzi ło 
wielu miłośników siatkówki – 
uczniów, nauczycieli i rodziców, 
którzy aktywnie włączyli się 
w organizację zawodów. W tur-
nieju udział wzięły cztery druży-
ny, a rywalizacja była niezwykle 
emocjonująca.

Ostatecznie klasyfikacja 
wyglądała następująco:

 I miejsce – Urząd Miejski 
w Wolborzu

 II miejsce – Nadleśnictwo 
Piotrków – Lasy Państwowe

 III miejsce – Starostwo Po-
wiatowe w Piotrkowie Tryb.

 IV miejsce – Szkoła Pod-
stawowa im. S. Żeromskiego 
w Goleszach Dużych

Nagrody, puchary i pamiąt-
kowe dyplomy wręczył osobiście 

burmistrz Wolborza, Andrzej 
Jaros. Organizatorzy przekazali 
wszystkim uczestnikom serdecz-

ne gratulacje i podziękowania za 
sportową walkę oraz wspaniałą 
atmosferę.

Sulejowski budżet obywatelski 
– Co? Gdzie? Kiedy?

Chcemy, żeby mieszkańcy 
mogli bezpośrednio współde-
cydować o tym, na co wydać 
pieniądze z gminnego budżetu, 
dlatego zamierzamy umożliwić 
mieszkańcom Sulejowa i po-
szczególnych sołectw zgłaszanie 
swoich postulatów i głosowanie 
na te propozycje w ramach 
budżetu obywatelskiego. Zabez-
pieczyliśmy na ten cel dokładnie 
500 000 złotych. W poniedzia-

łek, 27 stycznia 2025 roku radni 
podjęli uchwałę w tej sprawie. 
Szczegółowe informacje na ten 
temat zamieściliśmy na naszej 
stronie internetowej – www.
sulejow.pl. Znajdziecie tam od-
powiedzi na pytania: kto będzie 
mógł zgłaszać projekty i kto 
będzie mógł głosować? Kiedy 
odbędzie się głosowanie? Jakie 
projekty będzie można zgła-
szać? Na które projekty będzie 
można głosować? Jak będzie 
wyglądać głosowanie? Kiedy  

i które projekty zostaną zreali-
zowane? Już dzisiaj zachęcamy 
do planowania poszczególnych 
projektów, a o terminach będzie-
my informować na bieżąco. Ze 
szczegółami dotyczącymi zasad 
i trybu przeprowadzania konsul-
tacji społecznych, dotyczących 
realizacji projektu Budżetu Oby-
watelskiego w gminie Sulejów 
w 2025 roku mogą się Państwo 
zapoznać w uchwale podjętej 
podczas poniedziałkowej sesji 
Rady Miejskiej w Sulejowie.

VIII Bieg Morsa w Sulejowie 
– zapisz się przez Internet

Jeśli zamierzacie wziąć udział 
w VIII Biegu Morsa, który odbę-
dzie się już 15 lutego 2024 roku 
w Sulejowie, możecie się zapisy-
wać na stronie www.protimer.pl. 
Znajdziecie tam także regulamin 
wydarzenia. W tym roku udział 
w biegu będzie bezpłatny.

Jeśli nie zdążycie się zapisać 
przez Internet, będzie mogli to 
zrobić również na miejscu, w dniu 
startu. Biuro będzie otwarte od 
14:00 do 15:00. VIII Bieg Morsa 
rozpocznie się o godzinie 15:00, 
a start i meta będą się znajdować 
na terenie przystani kajakowej 
przy ulicy Klasztornej. Pełnoletni 
uczestnicy będą się ścigać wokół 
zabytkowego Opactwa Cyster-
sów, a trasa będzie miała długość 
2,7 kilometra. Tegoroczny Bieg 
odbędzie się w ramach Karna-
wału Morsów w Sulejowie, po 
biegu każdy będzie mógł wziąć 
udział w tradycyjnym morsowaniu 
w Pilicy oraz wspólnej imprezie, 
a zatem…biegaj, morsuj, tańcz!
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Czarnocin

Mała gmina z wielkim sercem!
26 stycznia odbył się pierwszy 

w Czarnocinie finał Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomocy, który 
od razu okazał się ogromnym 
sukcesem! Wydarzenie rozpoczęło 
się już dzień wcześniej (25.01) 
WOŚPową ZUMBĄ z Małgorza-
tą Krasoń, z której cały dochód 
wsparł WOŚP. Finał oferował 
mieszkańcom i gościom bogaty 
program artystyczny oraz liczne 
atrakcje: kramik z loterią, stoisko 
slime, stoiska gastronomiczne 
Rady Rodziców z SP Szynczyce, 
Rady Rodziców z ZSP z Czar-
nocina oraz stoisko od Gminnej 
Rady Kobiet, stoisko z goframi, 
popcornem, zimową herbatą. 
Można było również ozdobić 
ciasteczka i pomalować twarze 
dzięki ZSCKU w Czarnocinie, 
a także zapleść warkoczyki i zro-
bić sobie piękne tatuaże u Edyty 
Freńdo. Odwiedzić można było 
także stoisko Komendy Miejskiej 
Policji w Piotrkowie Trybunal-
skim z Edytą Daroch na czele. Na 
salach w budynku Ekosfera moż-
na było także potrenować sumo 
i skorzystać z nietypowej plastyki, 
na których tworzono wielkofor-
matowe rzeźby, OSP w Tychowie 
przygotowało również dla dzieci 
i dorosłych naukę pierwszej pomo-

cy, w której ochoczo uczestniczyli 
mieszkańcy naszej gminy.

Na zewnątrz odbywały się 
także atrakcje od OSP Czarnocin 
oraz wystawa zabytkowych aut 
i motocykli od MOTO CZAR 
FAN KLUB POJAZDÓW ZA-
BYTKOWYCH.

W trakcie finału odbywały się 
również liczne licytacje, podczas 
których można było zdobyć unika-
towe przedmioty i usługi, a dochód 
z nich zasilił konto WOŚP. Wśród 
licytacji były wakacje w Czarno-
górze, weekend w Zakopanem, 
usługi Beauty od lokalnych salo-
nów kosmetycznych, przejażdżki 
bryczką, vouchery na kwiaty, usłu-
gi cukiernicze, loty motolotnią, 
podświetlany herb Widzewa, obóz 
letni dla dzieci, wyjazd kobiecy od 
AMIGO Wyjazdy i wiele innych 
wyjątkowych voucherów.

Wolon t a r iu sz e  z  g m i ny 
Czarnocin aktywnie uczest-
niczyl i w zbiórce funduszy, 
kwestując przed kościołem oraz 
w innych miejscach publicz-
nych. Wójt Mariusz Kozub oso-
biście wspierał ich działania, 
co podkreśla zaangażowanie 
lokalnej społeczności w pomoc 
potrzebującym. 

Dzięki wspólnemu wysił-

kowi mieszkańców, organiza-
torów i wolontar iuszy, f inał 
w Czarnocinie przyczynił się 
do świetnego wyn iku ca łej 
akcji- gmina Czarnocin w tym 
roku zebrała 46 261,31 złotych!

WSZYSTKIM zaangażowa-
nym serdecznie dziękujemy za 
wkład w organizację i przebieg 
wydarzenia oraz za okazane 
serce i pomoc potrzebującym.

Serdecznie dziękujemy za 
zapewnienie posiłków i napoi 
naszym wolontariuszom: pani 
Agacie Bojanowskiej Sklep San-
dra w Biskupiej Woli, pani Annie 
Badek sklep Badex z Kalskiej 
Woli, pani Karolina Gabara-
Urbańczak z Candy Catering and 
Fit, Agnieszce i Piotrowi Kłys ze 
sklepu Żabka z Będkowa!

Serdecznie dziękujemy: OSP 
Czarnocin, OSP Tychów, SOUND-
VIDEO SYSTEM Mirosław Ro-
bak kompleksowa obsługa imprez 
rozrywkowych, AMICUS - MED 
R.W. Szymańscy Sp.j, Mirosławie 
i Mirosławowi Król, Firma Green-
Luk Łukasz Krajewski, Monice 
Maciejek i Miłoszowi Nowackie-
mu, i Magdalenie Ryszka.

Za ogromny wkład w nasz 
wspólny sukces dziękujemy szcze-
gólnie ZSCKU w Czarnocinie. 
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

Gminne Eliminacje Ogólnopolskiego 
Strażackiego Konkursu Plastycznego

27 stycznia w siedzibie Urzędu 
Gminy Łęki Szlacheckie odbyło 
się rozstrzygnięcie gminnego eta-
pu Ogólnopolskiego Strażackiego 
Konkursu Plastycznego „Ziemia, 
woda, powietrze – strażacy na 
straży ochrony środowiska” w któ-
rym udział brały szkoły podstawo-
we z naszej gminy. 

Konkurs Plastyczny miał 
na celu zainteresować uczniów 
ochroną przeciwpożarową, za-
poznać z działalnością straży 

pożarnych w tym działalnością 
ratowniczo-gaśniczą, edukować 
w zakresie ochrony przeciwpo-
żarowej i ochrony środowiska, 
bezpieczeństwa i ekologii, a także 
rozwijać indywidualne uzdolnie-
nia plastyczne uczniów.

Prace oceniała komisja konkur-
sowa w składzie: Jerzy Misztela, 
Anna Misztela, Adam Burdziak, 
Ewelina Jędruszek, Natalia Kołek. 

Na etap Powiatowy zakwali-
fikowane zostały pracę następu-

jących uczestnikach w grupach: 
PRZEDSZKOLA i KLASA 0
1 miejsce: Klara Kuna
2 miejsc: Patryk Wiewióra
KLASY I-IV
1 miejsce: Kacper Piątek
2 miejsce: Dawid Wolski
3 miejsce: Nadia Macherowska 
KLASY V-VIII
1 miejsce: Maria Księżnik
2 miejsce: Antonina Babert
3 miejsce: Kamil Krawczyk
Wyróżnienie: Zofia Piątek

Teatr w Moszczenicy i Ferie z GOKiS-em
Zamiast jeździć gdzieś daleko 

do Teatru, to może warto zapro-
sić Teatr do nas? Taki pytanie 
zadano sobie w Moszczenicy 
i z tego pomysł zrodziło się warte 
uwagi wydarzenie. 

Już w najbliższą sobotę 15 
lutego o godz. 17:00 w Gminnym 
Ośrodku Kultury i Sporty w Mosz-
czenicy swój pełnowymiarowy 
spektakl zaprezentuje Teatr Dla-
Niepoznaki. Sztuka pt. “Olimp, 
czyli skok na kasę” opowiadać 
będzie o sile kultury. Rzecz dzieje 
się w antycznej Grecji, na Olimpie, 
gdzie trwa nieustająca impreza, 
ambrozja leje się litrami, a znu-
dzeni bogowie wymyślają coraz 
to nowe rozrywki. 

Więcej zdradzać nie będziemy 
- tego dnia trzeba przyjść po prostu 
do GOKiS-u. Bilet w cenie 20 zł 
można nabyć już teraz na miejscu 
nadchodzącego wydarzenia przy 
ul. 100-lecia Odzyskania Niepod-
ległości 2. Serdecznie zapraszamy. 

Mamy dla państwa jeszcze 
jedną krótką informację. Jak 
wszyscy doskonale wiemy, w naj-
bliższy poniedziałek w naszym 
województwie rozpoczynają się 
ferie zimowe. Z tej okazji GOKiS 
w Moszczenicy po raz kolejny 
organizuje szereg ciekawych ak-
tywności. Dużym zainteresowanie 
cieszą się wyjazdy do aquaparku, 

parku trampolin, kina czy mu-
zeum. Z kolei w hali w Moszcze-
nicy staną dmuchańce! Więcej 

szczegółów na plakacie! Zostały 
jeszcze kilka miejsc, więc serdecz-
nie polecamy! 
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O Woli Krzysztoporskiej
 czytaj również na

Kanalizacja i droga w Oprzężowie już gotowe
Kanalizacja sanitarna i przebu-

dowana droga o nowych parame-
trach w Oprzężowie to już fakt. 
Prace zakończyły się w grudniu 
2024 roku i kosztowały ponad 8 
mln zł.

To kolejny duży kanalizacyjny 
projekt w gminie Wola Krzyszto-
porska. W ramach zadania wybu-
dowana została sieć kanalizacji 
sanitarnej grawitacyjnej (2.096 m) 
wraz z odejściami do granic nieru-
chomości (401 m) oraz kanalizacja 
tłoczna (1.047 m) wraz z systemem 
napowietrzania i tłoczniami ście-
ków (228 m). Ścieki z Oprzężowa 
tłoczone będą do oczyszczalni 
w Woli Krzysztoporskiej.

Koszt realizacji sieci kanaliza-
cyjnej wyniósł 4.614.791 zł.

Jednocześnie na czas inwe-

stycji gmina przejęła drogę po-
wiatową nr 1529E w Oprzężowie, 
aby po wykonaniu kanalizacji 
odtworzyć ją i wzmocnić. Remont 
drogi polegał więc na wykonaniu 
stabilizacji cementem rodzimego 
gruntu, wzmocnieniu podbudowy, 
wykonaniu warstwy wyrównaw-
czej i ścieralnej z masy mineralno-
bitumicznej wraz z utwardzeniem 
poboczy z kruszywa drogowego. 
Droga po remoncie spełnia ka-
tegorię ruchu KR-3 (dostosowa-
na jest do ruchu samochodów 
ciężarowych), a cała inwestycja 
była realizowana w pasie drogi 
o długości 2200 m.

Koszt przebudowy drogi wyniósł 
3.606.693 zł i w całości poniosła go 
gmina (Powiat Piotrkowski, mimo 
że jest właścicielem drogi, nie za-

deklarował jakiegokolwiek udziału 
finansowego w realizacji tego przed-
sięwzięcia).

Cały projekt pod nazwą „Budowa 
zbiorczej kanalizacji sanitarnej wraz 
z przebudową drogi w miejscowości 
Oprzężów w Gminie Wola Krzysz-
toporska” kosztował 8.221.484 zł 
i zrealizowany został ze środków 
Gminy Wola Krzysztoporska.

Gmina złożyła jednak pod 
koniec 2024 r. wniosek o refun-
dację kosztów budowy kanalizacji 
sanitarnej ze środków unijnych 
w ramach tzw. Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Od-
porności (działanie pod nazwą 
„Inwestycje w zrównoważoną 
gospodarkę wodno-ściekową na 
terenach wiejskich”). Wniosek nie 
został jeszcze rozpatrzony.

Poraj ma swoją świetlicę sołecką
Mieszkańcy miejscowości 

Poraj mają już swoją kontenerową 
świetlicę sołecką. Została ona 
wybudowana w ramach projektu 
współfinansowanego z budżetu 
samorządu województwa łódz-
kiego „Świetlica sołecka na plus”. 
Całość kosztowała 514.607 zł. 
Dofinansowanie z Urzędu Mar-
szałkowskiego wyniosło 200.000 
zł, natomiast gmina z własnego 
budżetu dołożyła 314.607 zł.

Kupiony w ramach projektu 
budynek świetlicy kontenerowej 
ma około 90 metrów powierzchni 
użytkowej i składa się z kuchni, 
łazienki oraz sali spotkań. Wy-
posażony jest w niezbędne przy-
łącza sanitarne. Pod budynkiem 
świetlicy wykonana została płyta 
fundamentowa.

Dzięki budowie świetl icy 
mieszkańcy Poraja zyskali miej-
sce, w którym mogą się spotykać 
i integrować. Rozwiązał się pro-
blem dotyczący zebrań, które do 
tej pory mogły być organizowane 
tylko w porze letniej, kiedy to 
pogoda pozwalała na spotkania 
na świeżym powietrzu. Teraz 
mieszkańcy będą mogli spotykać 
się, kiedy tylko będą chcieli, bez 
względu na warunki pogodowe.

Prace zakończyły się w grud-
niu 2024 r.

Prawie 260 ton azbestu 
zniknie z terenu gminy

Miło nam poinformować, 
że gmina Wola Krzysztoporska 
otrzymała dofinansowanie z Wo-
jewódzkiego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Łodzi na realizację 
zadania pn. „Usuwanie wyrobów 
zawierających azbest z terenu 
gminy Wola Krzysztoporska 
w roku 2024”.

Kwota dofinansowania wy-
nosi 103.938 zł, co pozwala na 
pokrycie części kosztów całko-
witych zadania, które wynoszą 
170.250,44 zł. Wkład własny 
gminy to 66.312,44 zł.

W wyniku realizacji przedsię-
wzięcia wykonane zostaną prace 
polegające na odbiorze, transpor-
cie i unieszkodliwieniu odpadów 

zawierających azbest (dotyczy 
naboru z marca 2024 r.).

Planowany efekt ekologiczny 
to eliminacja prawie 260 ton 
niebezpiecznych odpadów azbe-
stowych pochodzących z 66 nie-
ruchomości.

Realizacja zadania przyczyni 
się do poprawy jakości środowiska 
i bezpieczeństwa mieszkańców.
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DO WYNAJÊCIA

OG£OSZENIA TRYBUNALSKIE

O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze na

RÓŻNE

Dodaj ogłoszenie za pomocą e-mail! Wyślij wiadomość na adres ogloszenia@epiotrkow.pl w temacie wpisz OGŁOSZENIE TT 04
Zastrzegamy sobie prawo do odmowy opublikowania zbyt długiego ogłoszenia. Bliższe informacje można uzyskać w Biurze Ogłoszeń, tel. 511 29 29 20

N I E R U C H O M O Ś C I

04/2025, ważny do: 31.12.2025

Wytnij kupon, wpisz treść ogłoszenia (do 10 słów) i prześlij do redak-
cji. Kupon na bezpłatne ogłoszenie można wykorzystać tylko raz. 
Ogłoszenie bez numeru telefonu i danych osobowych nie zostanie 
zamieszczone. Ogłoszenie, które wpłynie do poniedziałku do godz. 
12:00 ukaże się w najbliższą środę. Redakcja ma prawo odmówić 
przyjęcia ogłoszenia bez podania przyczyny. Redakcja nie ponosi 
odpowiedzialności za treść ogłoszenia.

Wydawca: Wydawnictwo „ELTOM”, ul. Ja-
giellońska 7, 97-300 Piotrków Trybunalski. 
Redakcja - ul. Jagiellońska 7, 97-300 Piotrków 
Trybunalski. Telefon: 511 292 920. Redaktor 
naczelny: Beata Hołubowicz-Stachaczyk. 
Redaguje zespół. Nakład: 6000 egzemplarzy. 
Druk: ZPR Media S.A., Warszawa. ISSN 1427-
9096. Skład: Krzysztof Plackowski. Redakcja 
zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów 

w powierzonych tekstach. Dział Reklamy i Ogłoszeń - tel. 511 292 920, 
e-mail: reklama@strefa.fm. 
Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń. 

SPRZEDAM

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków, Słowackiego 

67, I piętro gab.3

REJESTRACJA 

505 049 333

44 715 15 25

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

- lek. Zbigniew Pietrzak. La-

ser frakcyjny CO2, laserowe 

leczenie rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja lase-

rem, wymrażanie brodawek, 

mezoterapia, toksyna botuli-

nowa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38. Zapisy: 508-450-820

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /52/

CLEAN PERFECT PLUS - NAJWYŻSZA JAKOŚĆ USŁUG
Oferujemy profesjonalne usługi w zakresie:

- sprzątania obiektów,

- sprzątania terenów zewnętrznych,

- mycia okien,

- dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą najlepszego, dostępnego 

na rynku sprzętu. Indywidualny dobór środków chemicznych 

oraz technik wykonania jest gwarancją dobrze zrealizowanej 

usługi.

Kontakt:
e-mail: info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Sprzedam działki 1500 m 
kw. I 2400 m kw., w Rakowie 
Dużym;  694 522 207. /04/
Spr zedam 3 pokojowe 
mieszkanie 58 m kw. na 
parterze. Róg ul. Kostrom-
skiej i ul. Słowackiego;  
538 399 903 /08/
Sprzedam mieszkanie 64 m 
kw., okolice Focusa, ume-
blowane, cena 395 tys zł, 
IV piętro; 791-488-217. /04/

USŁUGI

Z D R O W I E
PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 

 redakcja@�.info.pl,  509 185 062

Mam do wynajęcia garaż na 
ul. Czarna Droga; 504-235-
353. /09/
Lokal użytkowy biurowo-
magazynowy o powierzchni 
530 m2. Wewnętrzny parking, 
teren zamykany, monitoring. 
1 Maja 21, Piotrków Trybu-
nalski; tel. 606 699 357 , 606 
101 440. /06/
Wynajmę kosmetyczce lokal 
8 m kw., przy salonie urody 
PERFEKT; 505-150-442. /06/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, mate-
riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023. /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych  
z możliwością  montażu; 508- 
309 -229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/
Noc leg i  -  S tare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108. /52/

Informator Kulturalny
epiotrkow.pl/informator/

Kompleksowe przepro-
wadzki, transport pianin 
i kas pancernych. Usługi 
transportowe. Tel.601 
305 855. /52/





Beczkę do szamba, 6500 
litrów; 608-147-821. /04/
Ciągnik C-330 z turem; 608-
147-821. /04/

Harmonogram wydań 
Tygodnia Trybunalskiego

26 lutego, 5,12 i 19 marca

Czyszczenie studni krę-
gowych; 889-006-702. /07/

Elektryk – awarie, przeglądy 
okresowe, pomiary; 513-072-
325. /11/
Hydraulik, spawacz, drobne 
naprawy – Złota rączka; 505-
463-496./04/
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Tydzień Trybunalski dostępny 
jest w serwisach 

sprzedaży gazet online: 
e-kiosk.pl, egazeta.pl i eprasa.pl. 

Nasza gazetę dzięki temu możesz czytać 
w aplikacji

na smartfona, komputer i tablet.

O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze na

STAROSTA POWIATU PIOTRKOWSKIEGO
wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej informuje

Z zasobu nieruchomości Skarbu Państwa przeznaczona została do wydzierżawienia część nieru-
chomości położona w obrębie Barkowice gm. Sulejów, oznaczona w operacie ewidencji gruntów jako 
działka  nr: 1414/5 o pow. 0,1000 ha. Przedmiotowa nieruchomość opisana jest w odrębnie sporzą-
dzonym wykazie, wywieszonym na tablicy ogłoszeń w budynku Starostwa Powiatowego w Piotrkowie 
Tryb. ul. Dąbrowskiego 7 i Urzędu Miejskiego w Sulejowie oraz wykaz ten został zamieszczony na 
stronach internetowych Powiatu Piotrkowskiego www.powiat-piotrkowski.pl i www.powiat-piotrkow-
ski.bip.net.pl oraz na stronie podmiotowej Wojewody Łódzkiego  w Biuletynie Informacji Publicznej.

Uwaga
Poszukujemy spadkobierców Władysława Bąkowskiego – syna 

Wojciecha i Antoniny, zmarłego w 1953 roku, pochodzącego  
z Niechcic, przed śmiercią mieszkającego w Piotrkowie.

Kontakt do osób spokrewnionych 660-878-498

OGŁOSZENIE O PRZETARGU NA LOKAL MIESZKALNY
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Słowackiego 180, 
telefon 44 646 – 83 – 70, ogłasza przetarg nieograniczony w formie licytacji ustnej na pierwszeń-
stwo zawarcia umowy ustanawiającej prawo odrębnej własności lokalu mieszkalnego położonego 
w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Paderewskiego 3 bl. 46 m. 50  / 3 pokoje, kuchnia, przed-
pokój, łazienka i wc / o powierzchni użytkowej 64,20 m2, IV piętro. Lokal do remontu. Cena 
wywoławcza wynosi 247.000,00 zł.
Przetarg nieograniczony odbędzie się w dniu 05.03.2025 r. w siedzibie Spółdzielni przy  ul. Słowac-
kiego 180 ( klatka III – sala konferencyjna )   o godz. 10.00. W przetargu mogą wziąć udział osoby 
fizyczne oraz prawne, które  do dnia 03.03.2025 r. wpłacą wadium na  konto Spółdzielni nr PKO 
BP 92 1020 3916 0000 0102 0021 9303 w wysokości 20.000,00 zł  i okażą dowód wpłaty przed 
rozpoczęciem przetargu  /pokój nr 9 - siedziba Spółdzielni/.
Zarząd odstępuje od zwarcia umowy a wygrywający przetarg traci wadium, jeżeli w terminie 30 dni 
od daty wygrania przetargu nie ureguluje zaoferowanej w przetargu kwoty lub nie dojdzie do zawarcia 
aktu notarialnego z przyczyn leżących po jego stronie.
Lokal mieszkalny można oglądać w dniu 20.02.2025 r. w godz. 9.00 – 11.00 oraz w dniu 25.02.2025 
r. w  godz. 14.00 – 16.00  
Spółdzielnia wymaga zapoznania się z warunkami przetargu. Warunki przetargu do wglądu w dziale 
członkowsko-mieszkaniowym Spółdzielni /pokój 9/.
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego zastrzega sobie prawo odstąpienia od przetargu 
bez podania przyczyn na każdym etapie, bez prawa dochodzenia jakichkolwiek roszczeń przez 
uczestników przetargu.

GK.6840.11-15.2024                                                                                    
Burmistrz Rozprzy

informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy i w sołectwie Bagno 
oraz na stronach internetowych: www.bip.rozprza.pl, www.rozprza.pl zostało podane do publicznej 
wiadomości ogłoszenie o I przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości położonych 
w obrębie ewidencyjnym Bagno oznaczonych numerami ewidencyjnymi:
1) 363/1 (o pow. 0,0330 ha) i 364/1 (o pow. 0,0789 ha) o łącznej pow. 0,1119 ha – PT1P/00090985/1; 
cena wywoławcza: 61 000,00 zł netto+ 23% VAT, tj. 75 030,00 zł brutto wadium: 6 100,00 zł, data 
i godzina przetargu: 21 marca 2025 r. o godz. 10:00
2) 363/2 (o pow. 0,0275 ha) i 364/2 (o pow. 0,0656 ha)  o łącznej pow. 0,0931 ha wraz z udziałem 
1/4 w prawie własności działki nr 363/5 o pow. 0,1338 ha – PT1P/00090985/1; cena wywoławcza: 38 
800,00 zł netto,+ 23% VAT, tj. 47 724,00 zł brutto wadium: 3 880,00 zł, data i godzina przetargu: 21 
marca 2025 r. o godz. 10:30
3) 363/3 (o pow. 0,0276 ha) i 364/3 (o pow. 0,0670 ha) o łącznej pow. 0,0946 ha wraz z udziałem 1/4 
w prawie własności działki nr 363/5 o pow. 0,1338 ha – PT1P/00090985/1; cena wywoławcza: 38 
800,00 zł netto,+ 23% VAT, tj. 47 724,00 zł brutto wadium: 3 880,00 zł, data i godzina przetargu: 21 
marca 2025 r. o godz. 11:00
4) 363/4 (o pow. 0,0278 ha) i 364/4 (o pow. 0,0684 ha) o łącznej pow. 0,0962 ha wraz z udziałem 1/4 
w prawie własności działki nr 363/5 o pow. 0,1338 ha – PT1P/00090985/1; cena wywoławcza: 39 
800,00 zł netto,+ 23% VAT, tj. 48 954,00 zł brutto wadium: 3 980,00 zł, data i godzina przetargu: 21 
marca 2025 r. o godz. 11:30
5) 363/6 i 364/5 o łącznej pow. 0,2162 ha wraz z udziałem 1/4 w prawie własności działki nr 363/5 
o pow. 0,1338 ha – PT1P/00090985/1. cena wywoławcza: 74 800,00 zł netto,+ 23% VAT, tj. 92 004,00 
zł brutto, wadium: 7 480,00 zł, data i godzina przetargu: 21 marca 2025 r. o godz. 12:00
Przetarg na ww. nieruchomości odbędzie w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy, ul. Aleja 
900-lecia 3, 97-340 Rozprza (sala nr 3) w terminie wskazanym wyżej. Warunkiem przystąpienia do 
przetargu jest wpłacenie wadium do dnia 17 marca 2025 r. (włącznie). 
Ww. nieruchomości przeznaczone są do sprzedaży. Dodatkowe informacje można uzyskać pod nu-
merem tel. 44 649 61 08 wew. 17.

GK.6840.6.2024                                                                                                   
Burmistrz Rozprzy

informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy  i w sołectwie Mierzyn 
oraz na stronach internetowych: www.bip.rozprza.pl, www.rozprza.pl zostało podane do publicznej 
wiadomości ogłoszenie o I przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości, stano-
wiących własność Gminy Rozprza, położonych w obrębie ewidencyjnym:
1) Mierzyn dz. nr 910/15 o pow. 0,1487 ha, PT1P/00074331/4 - cena wywoławcza 54 000,00 zł netto 
+ 23% Vat, tj. 66 420,00 zł brutto, wadium 5 400,00 zł; termin przetargu: 26.03.2025 r. godz. 12:30;
2) Mierzyn dz. nr 910/16 o pow. 0,1287 ha, PT1P/00074331/4 - cena wywoławcza 48 000,00 zł netto 
+ 23% Vat, tj. 59 040,00 zł brutto, wadium 4 800,00 zł; termin przetargu: 26.03.2025 r. godz. 13:00;
3) Mierzyn dz. nr 910/18 o pow. 0,1344 ha, PT1P/00074331/4 - cena wywoławcza 50 000,00 zł netto 
+ 23% Vat, tj.  61 500,00 zł brutto, wadium 5 000,00 zł; termin przetargu: 26.03.2025 r. godz. 13:30.
Przetarg na ww. nieruchomości odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy, Al. 
900-lecia 3, 97-340 Rozprza (sala nr 3) w terminie wskazanym wyżej.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium do dnia 20 marca 2025 r. (włącznie). 
Ww. nieruchomości przeznaczone są do sprzedaży.
Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerem tel. 44 649 61 08 wew. 17.

PREZYDENT MIASTA PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) 
informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta 
Piotrkowa Trybunalskiego Pasaż Karola Rudowskiego 10 i ul. 
Szkolnej 28, wywieszone zostały do publicznej wiadomości na 
okres 21 dni, wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprze-
daży, położonych w Piotrkowie Trybunalskim przy:
1) ul. Józefa Mireckiego, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 14 
jako działki numer 277/4 i 528/37 o łącznej powierzchni 0,2368 ha,
2) ul. Sulejowskiej, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 20 jako 
działka numer 231/53 i 231/55 o łącznej powierzchni 0,3350 ha,
3) ul. Sulejowskiej, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 20 
jako działki numer 231/11, 231/57 i 231/97 o łącznej powierzchni 
0,4842 ha,
4) ul. Sulejowskiej, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 20 jako 
działki numer 231/42 i 231/49 o łącznej powierzchni 0,0899 ha,
5) ul. Żelaznej 17 oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 31 jako 
działka numer 53/5 o powierzchni 0,5383 ha,
6) ul. Glinianej 10f oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 31 jako 
działki numer 223/10 i 223/28 o powierzchni 0,8457 ha,
Wyżej wymienione nieruchomości przeznaczone są do sprzeda-
ży, w drodze bezprzetargowej w trybie art. 198g ustawy o gospo-
darce nieruchomościami na rzecz ich użytkowników wieczystych.
Powyższe nieruchomości opisane zostały w odrębnie spo-
rządzonych wykazach stanowiących załączniki do Zarządzeń 
Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego, opublikowanych 
na stronie internetowej Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego 
www.piotrkow.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.
piotrkow.pl, zakładka: Gospodarka nieruchomościami→ Wykazy: 
Sprzedaż i dzierżawa→ rok 2025 → I kwartał.
Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykaza-
mi uzyskać można w Urzędzie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego 
- Referat Gospodarki Nieruchomościami – ul. Szkolna 28, pokój 
305 na III piętrze lub pod numerem telefonu: 44 732-18-52.
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O sporcie czytaj 
również na

SPORT

REKLAMA

Ruszyło głosowanie na Najpopularniejszego 
Sportowca w 2024 roku

Na oficjalnym profilu facebo-
okowym powiatu piotrkowskiego 
trwa głosowanie internetowe 
w ramach Sportowych Talentów 
Powiatu Piotrkowskiego 2024. 
To mieszkańcy zdecydują, kto 
zostanie najpopularniejszym spor-
towcem.

Nominowane są 24 osoby. Głosy 
należy oddawać bezpośrednio na 
oficjalnym profilu FB/Powiat-
Piotrkowski do 7 do 14 lutego do 
godz. 12.00. Zwycięzcami głoso-
wania będą osoby z terenu Powiatu 
Piotrkowskiego, które uzyskają 
największą liczbę „reakcji” (głosów) 

oddanych przez mieszkańców.
Głosujcie na swoich faworytów, 

bo na zwycięzców czekają atrakcyj-
ne nagrody, w tym bony o wartości 
nawet 1000 zł!

Zagłosuj na swojego ulubio-
nego sportowca: FB/PowiatPiotr-
kowski

1000 bramek Romany Roszak 
Kolejna wygrana Piotrcovii

Piotrcovia ponownie pokonała 
Sośnicę Gliwice. Tym razem piotr-
kowianki pokonały śląski zespół 
na ich terenie 27-24. Wydarzeniem 
pojedynku było przekroczenie 
granicy 1000 rzuconych bramek 
w najwyższej klasie rozgrywkowej 
przez Romanę Roszak.

Tylko raz w meczu 15. kolejki 
sezonu zasadniczego żeńskiej OR-
LEN Superligi na prowadzeniu była 
drużyna Sośnicy Gliwice. Było to 
na początku pojedynku, kiedy na 
świetlnej tablicy widniał wynik 
1:0 dla gospodyń. Później już przez 
praktycznie cały mecz wygrywała 
Piotrcovia. Cieszą kolejne trzy 
punkty, które pozwalają zbliżyć 
się do Startu Elbląg i MKS URBIS 
Gniezno (czwarte i piąte miejsce 
w tabeli). Do zakończenia pierwszej 
części sezonu zostały jeszcze trzy 
mecze, a później zespoły zostaną 
podzielone na dwie grupy: mi-
strzowską (miejsca 1-6) i walczącą 
o utrzymanie w lidze (miejsca 7-10). 
Po wygranej w Gliwicach Piotrcovia 
właściwie jest już pewna gry w sil-
niejszej stawce.

Do przerwy było 11:8 dla nasze-
go zespołu, a w drugiej połowie, po 
chwilowym przestoju w ofensywie, 
Sośnica doszła dwukrotnie na remis 
(12:12 i 15:15). Kwadrans przed koń-
cem meczu było już jednak 19:15 dla 
Piotrcovii, a cały mecz zakończył się 

wygraną naszej drużyny 27:24. To 
drugie w tym sezonie zwycięstwo 
nad zespołem prowadzonym przez 
Michała Kubisztala.

Najskuteczniejszą zawodnicz-
ką pojedynku była Ausra Arci-
sevskaja. Nasza rozgrywająca 
rzuciła siedem bramek. Po cztery 
razy do siatki rywalek trafiły: 
Joanna Gadzina i Romana Roszak. 
Znów bramkę zapisała na swoim 
koncie Karolina Sarnecka, co po-
woli staje się tradycją. Piotrcovia 
dopisuje więc do swojego dorobku 
kolejne trzy punkty i łącznie ma 

ich na koncie 20 (sześć wygranych 
w regulaminowym czasie i jedno 
zwycięstwo po rzutach karnych).

Wydarzeniem pojedynku było 
przekroczenie granicy 1000 rzuco-
nych bramek w najwyższej klasie 
rozgrywkowej przez Romanę Ro-
szak. Nasza zawodniczka zaczęła 
w sezonie 2013/2014, a dziś doszła 
do tysiąca. Wcześniej zdobywała 
bramki także dla Pogoni Szczecin, 
AZS Koszalin i MKS FunFloor 
Lublin. Życzymy Romce kolejne-
go tysiąca - tylko i wyłącznie już 
w barwach Piotrcovii.

Piotrkowianin wygrał ostatnie sparingowe spotkanie
Za nami ostatni mecz sparin-

gowy w okresie przygotowaw-
czym przed drugą częścią sezonu 
2024/2025 w ORLEN Superlidze. 
Rywalem Piotrkowianina był lider 
Ligi Centralnej - Handball Stal 
Mielec. Piotrkowianin, po bardzo 
dobrej grze, pokonał zespół Ro-
berta Lisa 30:24 (17:11).

Zwycięstwo cieszy i jest do-
brym prognostykiem przed zbli-
żającymi się spotkaniami o ligowe 
punkty.

- Teraz tylko musimy to utrzy-
mać spokojnymi treningami. 
Najważniejsze jest to, że gramy 

w pełnym składzie i nikt nie narze-
ka na kontuzje. Przed nami osiem 
meczów sezonu zasadniczego 
i w sześciu z nich można powal-
czyć o punkty. Pierwszy mecz 
zagramy w Kwidzynie i zrobimy 

wszystko, aby tam powalczyć 
o wygraną - zapowiada trener 
Piotrkowianina Michał Matyjasik. 

Wiadomo już, że mecz 19. serii 
z MMTS Kwidzyn rozegrany zo-
stanie w sobotę (15 lutego) o 16:00. 

PREZYDENT MIASTA PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. 
z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa 
Trybunalskiego Pasaż Karola Rudowskiego 10 i ul. Szkolnej 28, wywieszone zostały do publicznej 
wiadomości na okres 21 dni, wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży, położonych  
w Piotrkowie Trybunalskim przy:
• ul. Sulejowskiej, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 34 jako działka numer 180 o powierzchni 
0,0113 ha, przeznaczonej do sprzedaży w trybie bezprzetargowym w celu poprawienia warunków 
zagospodarowania nieruchomości przyległej,
• ul. Sulejowskiej, oznaczoną w ewidencji gruntów obręb 20 jako działka numer 231/36 o powierzchni 
0,0971 ha, przeznaczonej do sprzedaży, w drodze bezprzetargowej w trybie art. 198g ustawy o go-
spodarce nieruchomościami na rzecz jej użytkownika wieczystego 
Powyższe nieruchomości opisane zostały w odrębnie sporządzonych wykazach stanowiących 
załączniki do Zarządzeń Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego, opublikowanych na stronie 
internetowej Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego www.piotrkow.pl oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej www.bip.piotrkow.pl, zakładka: Gospodarka nieruchomościami→ Wykazy: Sprzedaż  
i dzierżawa→ rok 2025 → I kwartał.
Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazami uzyskać można w Urzędzie Miasta 
Piotrkowa Trybunalskiego - Referat Gospodarki Nieruchomościami – ul. Szkolna 28, pokój 305 na III 
piętrze lub pod numerem telefonu: 44 732-18-52.
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